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Apponyi nagy beszéde a népszövetségben a kisebbsé­
gek panasszairól és a fegyverkezés korlátozásáról

Géni. szeptember 9. Aononyi Albert 
gróf. Magyarország első delegátusa, 
ma délelőtt szólalt fel a népszövetség 
közgyűlésén. Apponvit hosszantartó 
t:u)s köszöntötte. Mindenekelőtt a ma­
gvar nemzet halálát felezte ki a nép- 
szövetséggel szemben Magyarország 
megsegítéséért és különösen kiemelte 
azt az értékes támogatást, amelyet e 
terein Magyarországnak Anglia nyúj­
tott Olaszország közreműködésével. E 
kérdés lényegére nézve a részletes 
tárgyalás folyamán Bethlen István 
gróf miniszterelnök foe bővebben be­
szédet mondani, ő ezúttal két más kér­
dést óba it részletesen elemezni és pe­
dig a kisebbségi kérdést és az általá­
nos leszerelés kérdését, amelyek Ma­
gyarországra elsőrendű fontossággal 
bírnak.

A népszövetség közgyűlésének nem 
ál! ugyan módiában, hogy Magyaror­
szágnak e téren Elfelezett logos ki- j 
vá óságait késedelem nélkül valóra 
váltsa, ö azonban nem mondhat le 
arról, hogy a magyar álláspontot ezen 
a helyen is iából le rw szögezze.

En meg akarok maradni — úgy­
mond — azoknak az elveknek és rend- 
szc retook alapién, amelyeket a nép­
szövetségi tanács elfogadott amaz el- 
i-nőrző hivatás gyakorlása közben, a 
nielvet a nemzetközi szerződések reá 
róttak. Teljesen eg vet értek és hozzá­
járulok e kérdésnek ahoz a ragyogó 
és precíz beállításához, amelyet Po- 
litis igen tisztelt kartársain hangozta­
tott az előző ülésen: ő azt mondta, 
hogy a nemzeti kisebhséei kérdés u 
(joins természeténél lógva belső köz- 
logi kérdése azokmi.k az országok­
nak. amelyekben a Nemzetek Szövet­
ségének ellenőrzése nélkül laknak a 
békeszerződések határozatai nlanián 
odakerült kisebbségek. Ha szigorúan 
tartjuk magunkat ehez a definícióhoz, 
akkor kikerüljük azt. hogy a kisebb­
ségi kérdés ne tiiniön el a beavatko­
zások ködében, ami nvugtaWitia a 
több nyelvű lakossággal hi ró államo­
kat. Ha Politis definícióját alkalmaz­
zuk. úgy ezen a módon a szuveréni- 
tds érintetlen marad.

Nem lehet vita tárává, hogy ennek 
vasrv a untak a kisebbségnek érdeké­
ken több vagy kevesebb lojalitással 
kell-: eljárni. Ez nolitikai kérdés, a 
mit az érdekelt ország közvéleménye 
ítélhet meg. Itt csupán arról az egv 
kérdésről lehet szó. hogy meg kell 
tudni.

vallon azokat a szerződéseket, 
amelyek nemzetközi módon adják 
a kisebbségi jogok nemzetközi ga­
ranciáját, megtartották-c. igen 

vagy nem.
Egyetlen szomszédállamnak sincs 

inga. hogy eziránt vaev aziránt a ‘ki­
sebbség iránt érzett különös rokon- 
szeiiy alapján 'közbelénlcii. habár a 
kisebbség ugyanolyan eredetű is. mint 
i* saiát állama lakosságának többsége. 
Nincs meg tehát egyes államoknak a 
beavatkozási inga. fennáll azonban tet­
tes mértékben az a iog. hogy 

lelhlják a nemzetek szövetségé­
nek figyelmét a kisebbségek 

vidd szerződésekre, 
t^ert ez az eljárás szerződésen alánul 
es ez az alap teljesen összefér az ér- 
«ekelt államok nemzeti szuveréniitásd- 
v 'k mert hiszen ezek á szerződések 
azon az akaraton nyilvánulnak, amit 
a szerződő államok a szerződés mec- 
botésc alkalmával maguk nyilvánítot­
tak.

' kisebbségeknél siralmas és veszé­
ly®? lelkiállapot uralkodik. Joggal hi- 
“tbk. hogy követelésükkel nem iutnak

igazsághoz. Olyan módszert kell ta­
lálni. amely különbözik a ma követett 
módszerektől.

A következő reformot javaslom:
Ha a panaszokat valamely tagállam 

képviseli, akkor ezeket a tanács az 
egyszerű bemutatás alapián tüzetesen 
megvizsgálja. A tanács minden elfo­
gadható panaszt terjesszen az állandó 
nemzetközi törvényszék elé jogi véle­
mény mvilvánitás végett.

A magyar kormány kész olyan 
egyezményt kötni, hogy minden 
elfogadható nanaszt az állandó 
nemzetközi törvényszék döntése 

alá bocsát.
Mi korlátlan bizalommal viseltetünk 

a törvényszék iránt. Ha így iárunk 
ti. ezzel minden mérgét elvettük a 
•nemzetiségi kérdésnek. Az, eredmény, 
amit el kell érnünk, az. hogy bizto­
sítsuk a világ békéiét és a szomszé­
dok egyetértését. (Zugó taps.) Önök 
megértik, hogy milyen rendkívül fon­
tos ez reánk nézve, ha emlékezetükbe 
idézem, hogy abból a. lh millió lakos­
ságból. amit elvesztettünk, három és 
léi millió a magyar.

Az elvesztett területek a ma 
gyár kultúra régi intézményeinek 

voltak székhelyei
Emlékeztetem önöket Bolyai Fai - 

kasra. Kossuth Latosra. Amdrássvra. 
Kazinczvra. továbbá Kölcsevre. aki 
nemzeti himnuszunknak volt a szer­
zője. amely ott von minden magvar 
arcon és minden szívben. Ezek a te­
rületek a magyar kultúrának olyan te­
rületei. amelyeknek története száza­
dokra nyúlnak vissza. Ha mi éli is 
vesztettük ezt politikailag, de ragasz­
kodunk a hoz. hogy ne veszítsük el 
kultúrában azt a gazdagságot, amely 
integráns része a magyar nemzet kin­
csestárának.

A másik probléma
a lefegyverzés korlátozása.

Az a helyzet, amit a békeszerződés 
teremtett, nem nyúlt kielégítést. Meg­
követelhetjük. hogy ennek a _ szerző­
désnek végrehajtása loidlis és teljes 
legyen úgy az es vili.. mint a másik 
részről, hogy azt a néhány rendelke­
zést énen olyan hűséggel és totalitással 
betartsák, mint amilyen hűséggel és 
loialitással tölünk kívánták.

Magyarországot a lefegyverzésre 
azért kötelezték, hogy a fegyverkezés 
általános korlátozása végrehajtható 
legyen .

Tiirhetö-e az a helyzet, hogy ml 
le vagyunk szerelve és ugyanak­
kor a szomszéd államok álllg 

íegyverben^vannak?
Az egyezség-okmány a .következő­

ket mondja:
„A szövetség taglal elismerik, hogy 

a béke fentartása megköveteli a nem­
zetek fegyverkezésének csökkentését 
addig a legalacsonyabb tokig, amely 
az állam biztonságával és nemzetközi 
kötelezettségeknek közös eliárás utian 
való kikényszerítésével még össze­
egyeztethető“.

E rendelkezés -Hetiére a mag var
hadseri g ma minden védelmi eszköz­
től meg van fosztva. Példákén utal ti 
gázharc esetére. A katonai ellenőrző 
bizottság határozata értelmében Ma­
gyarországnak le kellett mondania 
nemcsak a támadó gáz gyártásáról, 
amiről szívesen lemondunk, hanem ti­
los .gáz-álarcokat is gyártanunk. A 
helyzet tehát az. hoev 

ellenünk kémiai háborút folytat­
hatnak. nekünk azonban tilos 
megvédenünk polgártársainkat az 

őket fenyegető halál ellen.

Lehetséges-e. hogy egv nemzet bel­
ső és leküzdhetetlen lázongás nélkül 
•eltűrje a dolgok ilyen állapotát? 
Miért teremtették meg a nemzetek 
szövetségét? Azért, hogv megerősít­
sék a nemzetek között az egység és 
testvériség érzését, d.o nem lehetséges 
sem testvériségre, sem pedig erkölcsi 
egységre gondolni mindaddig, amíg 
egyes nemzeteket kivételes elbánásnak 
vettnek alá. Különös lelkesedéssel üd­
vözlöm uzt a lépést, ütnélv a leg­
utóbbi napokban közelebb vitte a le­
fegyverzés kérdését a megoldás leié. 
Én a világ politikáia összhangiának 
és ulidéDitésének himnnitárius érde­
keit látom érvényesülni ebben, ami 
számunkra kilátást nyalt arra. hogv 
szabadulni lógunk az erkölcsileg tűr­
hetetlen és jogilag hamis mostani hely­
zetünkből.

A háború kitörése óta Londonban 
történt meg először, hogv győző és 
legyőzött mint egyenlő fél iandcsko- 
zott egymással.

Az Igazi pacifikáció felé ez volt 
az első léoés

(Taps.) De ennél tovább mentek és 
jelentős haladást tettek a kötelező 
döntőbíráskodás felé. A kötelező dön­
tőbíróságról szóló klauzulát Francia- 
ország és Németország elfogadták. A 
háború utáni időkben Magyarország 

I számára csak két lehetőség volt. Az 
í egyik, hogv intranzigcais ellenségeske­

déssel tekintse a dolgok ui rendiét, a 
másik az. hogv a kormány belevetve 
magát az események folyásába, bé­
késen. hátsó gondolatok nélkül dol­
gozzék azoknak az igazságoknak fej­
lesztésén. amelyek az általános egyet­
értéshez és testvériséghez vezetnek. 
Mi. magyarok, a nemzeti eszméhez 
híven nacionalisták vagyunk és mara­
dunk. de nekünk az a nézetünk, hogv 
nincsen olyan nemzeti eszme, amelyet 
ne kellene összeegyeztetni az embe­
riség nagy érdekeivel

Amit itt elmondtam, az lényegében 
egyezik kormányomnak felfogásával, 
amelyet szerencsés vagyok képviselni 
és kormányom nevébe»'1 lőttem ide. 
hogv a magam részéről hozzájárullak 
annak a nagy miinek megteremtésé­
hez. amelyet nekünk a bukás veszé­
lyével is dacolva meg kell kísérel­
nünk.

Hosszantartó, zugó taps köszöntötte 
Apponvit beszéde végén. A szónokot 
rendkívül sokan üdvözölték. Közöttük 
Gilbert Murray, angol delegátus.

Apponvi beszéde 55 nercig tartott. 
Mol tu elnök kijelentette, hogv

teljesen Apponvi beszédének va­
rázsa alatt volt

és igv nem figyelmeztette, anvkor he­
lyenként a tárgytól eltért. Ezután 
kérte a következő szónokokat, hogv 
legyenek rövidebbek.

Kolozsvári Kiss László jelölése
A debreceni református lelkészválasztás

A református egyház lelkész- 
választás előtt áll. A Könyves 
Tóth Kálmán elihunytávat meg­
üresedett helyet kell betölteni, 
fi tárgyban a hívek hatalmas je­
lölő gyűlést tartottak vasárnap 
délelőtt a kollégium dísztermé­
ben. melyen példátlan egyhan­
gúsággal Kolozsvári Kiss László 
jelöltségében állapodtak meg.

A gyűlésen ott láttuk az egy­
ház legtekintélyesebb embereit, 
a legkülönbözőbb társadalmi 
osztályok és rétegek vezető 
egyéniségeit, a külsőségek és 
kertségek képvisdőit, továbbá 
számos nőt is. Megjelentek: 
Nagy József főgondnok. Szele 
György. Baja Mihály, Molnár 
Ferenc lelkészek, (dr. Révész 
Imre és Uray Sándor lelkészek 
bejelentették csatlakozásukat), 
dr. Sz. Kun Béla. dr. Erdős Jó­
zsef, dr. Lemez Géza egyetemi 
tanárok, Márk Endre ny. pol­
gármester, Juhász Ignác, dr. 
Szabó Ferenc, dr. Erdős József 
ügyvédek. Török János ny. táb- 
labiró, Ady Lajos tanker, fő­
igazgató. Balogh István, Ker­
tész János, Kertész Imre, Ker­
tész István. Erdei Péter, Bakk 
József. Szakácsi József földbir­
tokosok, Kon ez Aurélné. P. Nagy 
Zoltánná. Tóth Árpád né, Kon- 
rád Teréz. Máté fi Mária, özv. 
Bara Gyulámé, Karay Sándor, 
dr. Papp Ferenc, dr. Erdős Ká­
roly. dr. Veress István igazga­
tók, Bodor Gyula erdőfőtaná- 
csos, Jóna János, Mogyoróssy

Győző, Gyarmathv Pál keres­
kedők, Medgyaszay Miklós ár­
vaszéki elnök. Harsányi Gusztáv 
kúriai biró. dr. Tatav Zoltán vá­
rosi tanácsnok, Dávidházy Kál­
mán. Horváth János, Biczó 
Gyula, Varjassy Imre. Várj assy 
Gyula, Kovács József. Sápi Ist­
ván, az iparosság vezérei. Kon­
dor Kálmán ny. főszámvevó. 
Patay József homokkerti kör el­
nök. Mocsári László és Ormós 
Lajos vezetésével a tanítók, a 
kertségek és külsőségek küldött­
ségei. nagyszámú presbyter stb.

Kicsoda Kolozsvári Kiss László?
Mintegy 400-an gyűltek ösz- 

.sze a teremben, midőn Nagy 
József főgonclnok a gyűlést 
megnyitotta. Bejelentette, hogy 
a presbyterckből alakult százas 
bizottság már megelőzőleg egy­
hangúlag abban állapodott meg, 
hogy a jelöltség elvállalására és 
pályázatra lelkéri a kiváló re­
formátus léikészt: Kolozsvári 
Kiss Lászlói. (Általános éljen­
zés.) Ismerteti Kolozsvári Kiss 
László érdemeit, ki már debre- 
ezeni Ilit tani í all .era tó korában ki­
vált társai közül, a legkiválóbb 
tanuló volt. későbben külföldi 
tanulmányútra ment. Angliában 
.sokáig tartózkodón és beszél 
németül és angolul. Kiváló szó­
nok. Több évig Dobrcczenbcn is 
segéd lelkész és a hívek még jól 
.emlékeznek a sugár ,magas ter­
metű. csengő szavú fiatal napra. 
(Éljenzés.) Ajánlja Kolozsvári
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Kiss Lászlót megválasztásra. 
(Általános éljenzés.)

Dr. Lencz Géza egyetem i_ ta­
nár, "mint Kolozsvári Kiss Lász­
lónak négv éven át volt tanára 
emelt ezután szót. Kolozsvári 
Kiss László, egykori kedves ta­
nítványa mellett, néhány felvilá­
gosító megjegyzést kíván tenni.

Tanulói pályája szép remé­
nyekre jogosított: osztályúnak 
elsője s az ifjúság kedvelt ve­
zére volt. Vezető szerepre képe­
sítette őt úgy tapintatos viselke­
dése, mint a kötelességteljesi- 
tésben előljárása. Kedvező va­
gyoni viszonyai nem hogy el- 
kényelmesed ni engedték volna, 
sőt fokozott munkára serkentet­
ték. képzett tudós pap és iguzi 
lelkipásztor, kinek jogosult am­
bícióihoz megvan alakja és szó­
noki képessége is. Szóló meg 
van győződve, hogy Kolozsvári 
Kiss László ma is az evangéliu­
mi igazságok bátor hirdetője, 
kit lelkesedés vitt a lelkész! pá­
lyára és ezt az ideálizmust máig 
megőrizte.

Kolozsvári Kiss Lászlóban 
igazi lelki-pásztort nyer a gyü­
lekezet. kinek szive mindenre 
megvan. Emberszere tétéért, ne­
mes liberális gondolkodásáért 
volt kedves tanulótársai között, 
mindenkivel szemben egyenlő 
szeretetteljes bánásmód, érző 
szív képezik ma is főjellemvo­
nását. Mint képzett papra és ne­
mes szivii emloerre egyaránt 
szükség van reá gyülekezetünk­
ben, hogy az ö küzdelmek 'kö­
zött megszilárdult jelleme segít­
se elő Krisztus országának terje­
dését közöttünk. (Általános él­
jenzés és taps.)

A Csatlakozások
Dr. Sallai Lajosné a reformá­

tus nők és a Templomegyesiilct 
részéről emelt szót, A kálvinista 
asszonyoknak, — mondotta, — 
nem közömbös ez a lelkészvá­
lasztás. A vallásos élet újabban 
lehanyatlott a családban is. 
Gyermekeink nevelése is meg­
kívánja. hogy a régi hitéletet 
visszaállítsuk. E nagy munkára 
hivatottnak tartja Kolozsvári 
Kiss Lászlót, aki kiváló tehetség. 
Nyelvösmereténél fogva nagy 
szolgálatokat tehet a külföldi 
kapcsolatok erősítésén is. Mi, 
asszonyok, lelkesen fogjuk tá­
mogatni Kolozsvári Kiss Lászlót. 
Erre fúvóm fel az összes női vá­
lasztókat. (Éljenzés.)

Balogh István földbirtokos, a 1 
gazdakör elnöke, a polgárság 
hozzájárulását jelentette be. Mi 
egv akaraton vagyunk, — mon­
dotta — és azt kívánjuk, hogy 
ez a választás egyhangú legyen. 
(Éljenzés.)

Mocsári László, a tanítótestü­
let elnöke azt fejtegette, hogy a 
lelkészek mellett a tanítóságnak 
van a legnagyobb szerepe az 
egyházi életben. Lelkészeknek 
és tanítóknak együtt kell mű­
köd niök a köz javára. Ezért a 
tanítók hivatottaknak érzik ma­
gukat, hogy a lelkészválasztás­
nál véleményüknek kifejezést 
adianak. Lelkesen csatlakoznak 
a Kolozsvári Kiss László jelö­
léséhez. (Éljenzés.)

Kovács József, a timártá rsn- 
! :t elnöke annak a meggyőző­
désének adott kifejezést, hogy 
az iparosság nagy tömegei tá 
tángálják Kolozsvári Kiss Lász­
lót. Mindannyiuniknak az az 
óhajtásunk, hogy ő legyen a 
lelkész. (Éljenzés.)

Herczegh Dezső asztalos mun­
kás: Az összmunkásság nevében 
.bejelentem, hogy Kolozsvári 
Kiss László jelöltségét támogat­
juk. (Éljenzés.)

Sápi István, a csizmadia tár­
sulat elnöke: Mi is azt óhajtjuk, 
hogy az olyan tehetséget, mint 
amilyen Kolozsvári Kiss László, 
megnyerjük az egyház javai a.
Kívánja, hogy mentői nagyobb 
többséggel válasszák meg. (Él­
jenzés.)

Dr. Török János táblámra ki­
fejtette, hogy az egyháztagok 
közt nagyszámmal vannak szel­
lemi foglalkozású emberek, a 
mely nagy intelligens tábor lelki 
szükségleteit is ki kell elégíteni. 
Kolozsvári Kiss László erre is 
hivatott, miért is ő. mint az em­
lített osztály soraiból való, kész 
séggel járul hozzá jelöléséhez. 
(Éljenzés.)

Szilágyi József kereskedő, a 
homokkerti református olvasó­
kör jegyzője, arról számolt be, 
hogy a kör tagjai és a Homok­
kert lakossága, mely az egy­
házhoz mindig ragaszkodott és 
most is várja az uj templom fel­
építését, az egyház érdekében 
készséggel fogia a Kolozsvári 
Kiss László nevet diadalra vin­
ni. (Éljenzés.)

Erdey József, a csapókerti 
olvasókör elnöke: Miután az uj 
lelkész az Árpádtérre fog köl­
tözni. mi, a Csapókért lakossága 
vagyunk legelsősorban érdekel­
ve és hivatva az állásfoglalásra.
Mi Kolozsvári Kiss Lászlóra 
szavazunk. (Éljenzés.)

Eilep Gábor, a nyilas te lepi olt 
vasékor elnöke arra mutatott rá. 

i hogy a telepeken lakó mintegy 
50Ó0 egyháztag vezetői értekez­
letet tartottak és őt megbízták, 
hogy csatlakozásukat bejelent­
se. A telepek lakosai Kolozsvári 
Kiss László mellé állanak, Kí­
vánja, hogy a választás egy­
hangú legyen, hogy a szégyen­
letes kortcskcdés elmaradjon.
De ha kell. öle ígérik, hogy ház­
ról-házra fognak iárni jelöltünk 
érdekében. (Éljenzés.)

Rőt István a Tégláskert kül­
döttségét vezette fel és a kéltsé­
gek lakosságának támogatását 
Ígérte.

Juhász-Nagy Sándor beszéde
Miután szólásra már senki 

sem jelentkezett, Juhász Nagy 
■Sándor dr. volt igazságiigymi- 
niszter, az egyház főjegyzője 
következő beszédben foglalta 
össze az értekezlet eredményét: j Tőkbe 

Lelkészjelölő értekezletre jöt­
tem ide és valóságos ünnepet 

: találtam. A közös elhatározás 
I áltat most már egységes szer­

vezetté összefüződött ennek az 
impozáns közönségnek soraiban 
itt látom egyházam lelkészeit, 
egyetemi tanárokat, a tantestü­
leteknek minden számottevő 
tagját, előkelő állású, nagysuliyu 
férfiakat és egyszerű munkáso­
kat, gazdákat. kereskedőket, 
iparosokat, hivatalnokokat, a 
polgárság vezető egyéniségeit 
és a külsőségek, a kertségek de­
rék lakosait, férfiakat és nőket, 
a legkülönbözőbb társadalmi ál­
lásit. vagyoni helyzetű és meg­
győződésű emberekét, kik rang 
rend és osztálykülönbségre való 
tekintet nélkül egyöntetűen ál­
lapodtak meg a Kolozsvári Kiss 
László értékes személyének ic- j 

: látcsőben. (Éljenzés.)
A mai széthúzó z- gyűlölködő <

a gyüléstercm, hol megértést, 
összefogást, együttmiikodcsit 
irányuló nemes készségét tala 
lók.

a megértésnek összetartásnak, a 
kiengesztelödésnek. békének es 
emberszeretetnek teehlrde öle Ko- 

lozsvári Kiss László
aki ilyen irányú további műkö­
djéhez erőt fog mentem az 
önök megható egységes támo­
gatásából. ,

Ezenfelül más vonatkozásban 
is meg fogják találni benne azt. 
amit mi, reformátusok lelké­
szeinktől megvárunk. Az a le 
vegő, melyet mi szívni akarunk, 
nem a babonaság mocsaraiból 
feltörő mérges gázak fojto lég­
köré. se nem a miszticizmus ti­
tokzatosan homályos, bizonyta­
lanul gomolygó köde. hanem a 

1 felvilágosodás és haladás derül­
ten ragyogó, tiszta levegője. Az 
Írást, mint a genfi egvhazalkot- 
mány mondja, a tudomány lé­
nyénél, szabadon tanulmányoz­
zuk.

Ennek a felvilágosodásnak, hala­
dásnak és lelkiismereti szabad 
sásnak európai látkörii nania Ko­

lozsvári Kiss László.
És a nép egyszerű fiai itt el-
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hangzott lelkes felszólalásainak 
hatása alatt még csak egv vo­
natkozásra hadd mutassak rá. 
Petőfi irta Aranynak: „Az az 
igaz költő, ki a nép ajkára hul­
latja keblének mennyei manná­
ját. a szegény nép olyan felhős 
láthatára, felhők közt kék eget 
csak néha napján lát . . . Da­
loljunk számára . . . Legyen 
minden dalunk egv-cgy vigasz­
talás. egy édes állom a kemény 
nyos'zollyára.“ Ez az igaz költő 
és ilyen az igaz lelkész is. Aki 
leszáll a néphez, a sziikölködök- 
höz, a szenvedőkhöz, a sírok­
hoz] az elhagyottakhoz. Ezt fog­
ja tenni az önök jelöltje is. Mert 
Kolozsvári Kiss László « nép 
embere.

Akik ilyen lelkészt akarnak: 
támogassák öt. (Hosszantartó 
éljenzés és taps.)

A tetszés zajának lecsillapo­
dása után Nagy József főgond­
nok kihirdette a pviilés megálla­
podását. mely szerint

Kolozsvári Kiss Lászlót egyhangú­
lag jelölik.

Ezután felhívta az egyház tag­
jait. hogy a jelölést egybehang­
zóan támogassák. Ezzel a gvi'r 
' :-,t berekesztette.

Nagy Vince a függetlenségi körben
A Függetlenségi Kiír ma délután 

népes választmánvi illést tartott, ame­
lyen megjelent dr. Nagy Vince, a III. 
kerület nemzetgviilcsi képviselőié is. 
akit meleg szeretettel fogadtak.

Nagy Vincét, mint a választmány 
tagját dr. Lencz Géza egyetemi tanár, 
a Kör elnöke üdvözölte lelkes sza­
vakkal. Hangoztatta, hogy tettes ro- 
konszenvvel és egyetértéssel vannak 
Nagy Vince politikai működése iránt, 
mert Kossuth demokratikus eszméit 
igyekszik diadalra láttatni és biztosí­
totta. hogy bármilyen támadás érié is 
mandátumát, még nagyobb erővel áll­
nak mellé és lelkesedéssel vdlasztiák 
meg uira és nira.

Nagy Vince az üdvözlést mcirkö- 
szőrivé rámutatott arra. hogy Kossuth 
eszméi, amelyeket a kör képvisel, az 
egész országban benne élnek a ncn 
lelkében, igv azokban a kerületekben 
is. amelyeket szeretnek Habsburg- 
pártinak feltüntetni. Ezek az eszmék 
ma fokozott erővel korszerűek, hi­
szen ha a Kossuth programiéból a 
vesztett háború után a függetlenség 
meg is valósult, egyenlő iogok cs 
egyenlő teherviselés ma sincs Ma­
gyarországon.

Zajos helyeslés közben fejtegette, 
hogy az alkotmány sájicaiból meg mii 
is ki van zárva a kispolgárság és mun­
kásság tekintélyes tömege es a köz­
teherviselés elvének gyakorlati meg­
valósulásától ma messzebb vagyunk, 
mint valaha. A terhek egyenlőtlenül 
suitiák az adózókat, nettig az egyenlő 
teherviselés azt iclcnti. hosrv az adó 
arányosan oszlik meg a teherbíráshoz 
mértem. Ott van a forgalmi adó. a 
mely mindenki életét megdrágítja, ki­
vetették a törvényhozástól meg se 
szavazott kényszerkölcsönt s most 
már a legsúlyosabban érezzük a sza­
nálás terheit, amelyek a külföldi köl­
csönnel szakadtak ránk. Pedig az or­
szágot a belső erőkből is talpra lehe­
tett volna állítani ha hozzányúltak 
volna a nagybirtokhoz és a nagytőké­
hez. .. .

A Kossuth-párt továbbra is küzdeni 
fog Kossuth I aios eszméinek megvaló­
sításáért és éhez a küzdelemhez az 
erőt Debrecenből merítik, innen vi­
szik a lángot.

A zajos tetszésnyilvánításoktól több­
ször megszakított beszéd után Naitv 
Vince hosszasan elbeszélgetett a kör 
tagjaival.

Vitézi telekbe iktatás 
Debrecenben

A jövő vásárán, szeptember 14-én 
délelőtt 11 debreceni cs 2 nádudvari 
vitézt iktatnak be a debrccen Város 
által adományozott 300 hold vitézi te- 

A felekbe iktatási ünnepélyes 
keretek közt megy végbe s azon a 
kormányzót vitéz Nagy Pál gfya- 
log-sági tábornok, a honvédség főpa­
rancsnoka képviseli. Délelőtt negyed 
11 órakor a kollégium oratóriumában 
istentisztelet lesz. amelyet Soltész 
Elemér ref tábori püspök tart Isten­
tisztelet után 11 órakor kezdődik a 
törvényhatósági bizottság díszköz­
gyűlése a városháza közgttülési ter­
mében. Hadházy Zsigmond főispán 
elnöklete alatt, a közgyűlésire küldött 
ség hívja meg NagV Pált. A kor. 
mányzó képviselőiét! Ma goss 
György polgár mester üdvözli, vitézi 
Nagy Pál pedig beszéd kíséretében 
átadja mindegyik1 vitéznek a birtokát 
jelképező nemzetiszin sza'aegal díszí­
tett zászlót. amclMbcn a telkéről ho- 
zo"t föld van éj bemutatta a vitéze­
ket a város közönségének. Ezután a 
gazdatársadalom nevében Jéna Ist­
ván üdvözli az ni gazdákat, akiknek 
Toókos Gyula vitézi forzskapi- 
tány átadja a birtokbavételi iegyző- 
kötlyvet. A felekezetek lelkészei meg­
áldják a vitézeket, családinkat és 
földjüké ti; ezután táviratilag iidvöz.lik 
a kormányzót. V 'Aee-A*

Délben 1 órakor diszehéd les?, a 
Pétcrfia-u. laktanya étkezőiében. Az 

Világban gyönyörű kis sziget CZ ebéden Hadházy Zsigmomi főispán a

kormányzót. Ferjencsik Ottó körlctpa- 
rancsnok Debrecen város közönsé­
gét. Magoss György polgármester 
pedig a honvédséget, annak főparancs 
nokát és a vitézeket köszönti.

OLCSÓ
4 rendkívül nagy 

reklám cikk:
59.100 koronába
kerül egy egész ruhára való 
voál, kreton, delén vagy krepp kuio - 

legesség világos vagy sötét színe*.

21.000 korona
1 méter kitűnő madapolán vászon.

58.000 korona
kész blous különlegesség a legjobb svájci 
hímzett anyagból mig a készlet tan.

45.000 korona
egy gyznyörll complett nagy hímzett női ki 
Ezenkívül az összes férfi és női ruW» 
dolgok legolcsóbb bevásárlási forr

KERTÉSZ JENŐ PIAC-U. W
Címre tessék llgy»!n!! 

Tisztviselőknek külön árengedmény I
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Vasárnap /.állott te a Dfnwuvaror- Jtí Kereskedelmi Utazói; EgvesiRc- 
Ä. kUibavutó Ünnepe. Ugv a dcl- 

,i megtartott diszkozgyulescn. mmt 
cly ,,sti banketten elhangzott felszokt- 
í‘ ,k azt mutatták. hogy a klubavatás 
a's„. maradt az utazók házi ünnepe, 

j a cm az egész debreceni kercskcdo- 
i'v sőt mondhatjuk.. az egész deb- 
•mií társadalom ünnepévé nőtte ki 
S mert a társadalom minden ré- 

,;'e elismerte azt a nemes szerepet.
nemzeti rekonstrukcióra íra- 

iivuló munkában a kereskedelmi uta­
zókra vár.

Az avató ünnep
Délelőtt 10 órakor vette kezdetét a 

klubavató ünnep a Frotaer-szallóban 
berendezett helyiségben megtartott 
díszközgyűlés keretében.

Króh Vilmos elnöki megnyitója
Harsány ellenzés és viharos taps 

köszöntötte Kroh Vilmost, az egvesu- 
k elnökét, amikor az emelvényre le­
néit és megnyitó beszédét általános 
figyelemmel hallgatta végig a kozön- 
Slv Különösen élénk tetszesd váltott 
i; beszédének az a része, amelyben a 
magvar kereskedelmi utazók hivatását
uMiiltc meg. Reaiuk hajul — iiKvniond 
jyj aZ a feladat, hogy elszakíthatatlan 
háncsokat létesítsenek köztünk es az 
elszakított részek lakossága kozott, 
óvták és ánoliák az eevüve tartózas 
irzelmeit és megerősítsék bennük a 
mütak szent emlékeit, valamint a 
szebb lövőbe vetett reményt. Vázolta 
ezután az egyesület cél iát. maid hang­
súlyozta. hogy a most felavatandó 
klub helyiségéből száműznek mindem 
politikát, mert ezt a helyiséget a meg­
értésnek. a szeretetnek s a iótekonv- 
sát otthonának szánták.

Hosszantartó, lelkes ellenzés és 
taDs hangzott fel a szép beszéd nyo­
mában és a közönség somaihol töme­
gesen siettek az elnök üdvözlésére. 
Amikor elcsöndesedett a tetszés zata. 
Friedmann Miklós tartotta meg beszá­
molóját az egyesület munkásságáról.

D. K. U. E. tizenöt evvel ezelőtt 
alakult meg Temesváron, a trianoni 
béke azonban letartotta hosszú, miéhez 
évek munkájának gyümölcsét. Utt 
maradt az egyesület vagyona, de 
akadtak lelkes harcosok, akik a buda­
pesti központtal fentatiották az. egye­
sületet.

ki. amért személyesen nem vehet részt 
az ünnepen és áldást kér az egyesület 
munkájára.

kosztig Zoltán, a Magyarországi 
Kereskedelmi Utazók Egyesületének 
főtitkára tartotta meg ezután előadá­
sát a kereskedelmi utazói intézmény 
történetéről, a legrégibb időktől, a 
perzsa hírvivők korától napjainkig. A 
pompás előadást, amely a közgazda­
ság-történelem Íróinak számos értékes 
adattal szolgált, nagy figyelemmel 
hallgatták és zajos éljenzéssel hono­
rálták.

Az üdvözlésekre Aczél Henrik társ­
elnök válaszolt. Köszönetét mondott a 
hatóság, a testületek és egyesületek 
képviselőinek s azzai a kijelentéssel 
végezte beszédét, hogy az itt elhang­
zottak erőt adnak az egyesület taglal­
nak arra. hogy az eléjük szabott eél 
felé törekedjenek.

Kroh Vilmos elnök lendületes sza- 
i vakkal berekesztette a díszközgyűlést, 

amely a Himnusz eléneklésével ért 
véget.

Az ünnepi bankett
Este 9 órakor 30(1 terítékes bankett

visszaállításában, a külföldi töke 
Oroszországba csalogatásában is la-
tünk. — hogy csuk u töke <’s ci mim ka 
kompromisszuma tarthatta fenn a ren­
del és szolgálhatta a feiloáést is a 
megelégedést. Ezt a megegyezést, a 
kapitalizmusnak és a testi es szellemi 
munkának egymást megbecsülő Har­
móniáját egyedül a demokrácia szol­
gába. A demokráciának, ennek u vt- 
lágárucikknek vagyunk mi a képvise­
lői. akik meg vagyunk győződve a mi 
árucikkünk ló minőségéről es időket 
álló tartósságáról és hisszük, hogy 
Magyarország különböző gondolkozá­
sa és különböző rétegződésű polgár­
sága ép agy rájön erre. mint a kül­
föld’ haladottabb szellemű országai út­
részben már rá is iött.ek. A debreceni 
kereskedő társadalom, amelynek ré­
szét teszik a kereskedelmi utazok, mai

ünnepségével példás egységet muta­
tott. Kivánia. hogy ez az egység és 
összetartás átragadjon a polgárság 
többi rétegére is.

Tomboló élienzés és taps fogadta a 
beszédet, jeléül annak- hogy a nép­
szerű képviselő fejtegetései megér­
tésre találtak az ünneplő társaságban.

Vértes Sándor. Klein Márton. Schön 
Artur. Schwarcz Vilmos. Lasztié Ao - 
tán (Budapest). Békés Kalman dr 
Friedmann Miklós és még számosán 
mondtak még íelköszöptőt. A társaság 
a hajnali órákig együttmaradt, vi­
dám hangulatban ünnepelve _ a szép 
napot és a vendéglátó Uazieazdat 
Króh Vilmos elnököt, akinek kedves 
figyelme mindenre kiterledt. hogy a 
társaság sokáig szívesen emlékezzek 
a kereskedelmi utazók inai ünnepére.

Egy kormányfotanácsos borzalmas öngyilkossága
r. • I • - 1 „ - _rí T i\Yr tílk* 1 ni

Az üdvözlések
Ezután a hatóságok testületek, tár­

sadalmi egyesületek üdvözölték az 
egyesületet és pedig dr. Harsam 
Imre tb. tanácsnok Debrecen varos ta­
nácsa nevében«. Békés Laios a Ke- 
resk. Társulat. Haidu Imre a Keres­
kedelmi Csarnok. Nemes Lam a 
Függetlenségi Kör. Baráth, Oszkár a 
Kereskedelmi Alkalmazottak Ország > 
Szövetsége, dr. Békés Kalman az I 
OMKE, Medvegv Elemér a Kereske­
delmi Alkalmazottak S.port Egyesülete. 
Lusztig Zoltán budapesti főtitkár a 
Kereskedelmi Utazók Országos Egye­
sülete. dr. Radó Rezső a kereskedelmi 
és iparkamara nevében.

Dr. Nagy Vince nemzetgyűlési kén- 
viselő a ma Ka és két debreceni kcu- 
viselötársa nevében üdvözölte eb 
cen kereskedő társadalmát es az öné­
nek segítségével létesített ui ntthoi . 
Rámutatott arra a fejlődésre. am ,„,*7 
tisztán agrár Magvurorszagot 
óta iparos állammá is tette. A meg­
csonkított ország természeti adottsá­
ga azonban a négy szomszédos ország 
között szabad lehetőséget nvjt arra. 
hogy Magyarország közvetítő keres­
kedő állammá feilődhessek Nvit gat­
es Kelet-Euróna között és mindhárom 
termelési ágat foilesztyc. vagyonosa. - 
bak lehessünk a tisztán mezőgazda, 
vagy tisztán iparos, vagy tisztán: k - 
reskedő országoknál. A kereskedő, 
utazók ennek a fejlődéiben levő kepe - 
kedő Magyarországnak a pionírjai 
szomszédos államokban és ottani test­
véreinkkel ápolhatják az összetarto- 
zandóság érzetét és a _ kulturális kap­
csokat. Ennek a munkáinak több hala­
sa és eredménye lehet, mint a nagy­
hangú propagandáknak. Lehet, bog 
technika fejlődése, a radio, es mas.
alig elképzelhető uiahb feltedezesek
valamikor lehetővé teszik, hogy a ber­
lini gyáros helyből tudta maid bemu­
tatni mintalkioliekcióit a budapesti, 
debreceni kereskedőnek, de mindaddig 
inig ez bekövetkezik, szükség lesz a 
kereskedelmi utazókra s ezek a!, 
férfiak eredményesen szolgálhatlak a
nemzeti célokat.

Viharos tetszésnyilvánítások fogad­
ták Nagy Vince beszédét és a lelke, 
élienzés ulra felhangzott. amikor 
A izéi Jenő dr.. az egyesület ügyesze 
felolvasta Baltazár Dezső dr. odst»k 
levelét, amelyben sajnálkozását felezi

volt a Frohner-szátló éttermében. Az 
ünnepi bankett, amelynek gazdag és 
finom menüje mindenkit meglepett, 
újabb alkalmat nyújtott a részvevők­
nek arra. hogy őszinte meleg ünnep­
lésben részesítsék Kralt Vilmos elnö­
köt. akinek önzetlen fáradozása, ál­
dozatkészsége. melegen érző szive a 
legjelentősebb tényező a klub létesí­
tésében. 0 mondta az első tósztot, 
kedves, közvetlen szavakkal köszöntve 
a vendégeket. Azután Ruüó Rezső dr.. 
a kereskedelmi- és iparkamara főtit­
kára köszöntötte fel Króh Vilmost, 
mint a kereskedők mintaképét. Ker­
tész Sándor (Budapest) pedig a köz­
pont vezetőségéinek testvéri üdvözle­
tét adta át neki. Gábor Dezső, a Csar­
nok igazgatója, a ielenvolt barom 
nemzetgyűlési képviselőre mondott
tósztot. ,, , ,

Nagy taps közben emelkedett szó­
lásra Hegymeei Kiss Pál dr. nemzet­
gyűlési képviselő. Szóvátctte. hogy 
az utazók biztosításának ügye rende­
zetlen. ennek a kérdésnek törvényho­
zási rendezését ők. a debreceni keovi 
selök. kötelességüknek tartjuk. Igazi 
magvar ügynek tekinti a magyar uta­
zók ügyét. Méltatta azt a szerepet, a 
melyet a kereskedelem a világosság 
és előrehaladás szolgálatában betöl­
tött. A kereskedő nemcsak az arukat 
közvetítette, hanem elszállította az 
eszméket és a gondolatokat is. a nem 
zetek és társadalmak közelebb hozasa 
érdekében, küzdött. A mavvar keres­
kedelmi utazók az elszakadt teszek 
re járnak, közelebb hozzák testvéreim 
két. összekötve tartiák a magvar szá­
lakat és fáradhatatlanul munkálkod­
nak azon. hogy meehékült társada­
lomban álljon talpra az ország. Az 
ni otthon megteremtőiért, ezek kozott 
elsősorban Króh Vilmos elnökért üríti
1C a nagyszerű gondolatokban bővel­
kedő tószt Utáni seregestül siettek 
Hegymeei Kiss Pál üdvözlésére es 
Polliik Béla dr. (Budapest), a központ 
ügyésze, köszönetét mondott a képvi­
selőnek a köszöntőiében foglalt ige-

1LGyörki Imre dr. nemzetgyűlési kép­
viselő az utazók höle.v-hozzatartozoit
köszöntötte fel. Rózsa <Jézf . Wf
bankigazgató az egyesület felvirágzá­
sáért ürített poharat szellemes bcszed-

,Vű«v Vince dr. nemzetgyűlési kép­
viselő emelkedik fel helyéről, de Per­
cekig tart. mig a lelkes ellenzéstől be­
lefoghat beszédébe. Emlékeztetett a 
genovai konferenciára- amelyen Csi- 
cserin. az orosz szovjet megbízottja 
együtt ült a kapitalista államok kép­
viselőivel. Ez a helyzetkép azt bizo­
nyítja. — amit különben a nyugat- 
európai államok rendszerváltozásában 
és az orosz kommunista gazdálkodás 
jobbfelé tolódásában, a paraszt-ma­
gántulajdon és a szabadkereskedelem

Budapest, szent. 9. Ma délben érte­
sítették a IV. kerületi kapitányságot, 
hogy az Eskii-ut 6. számú ház 1. eme­
letén lakó dr. Millió Emire 52 éves 
kormányfőtanácsos öntiyikossdzot ko- 
vetett el. A kapitányság rendőri bi­
zottságot küldött ki a kormánvfőtana- 
csos lakására, ahol az öngyilkosság 
körülményeiről a következőket állapí­
tották meg:

A kormánvfötanácsus tegnap este 
anélkül, hogy különösebb nyugtalan­
ságot árult volna el. vagy szándékát 
valaki sejthette volna, magára zárta 
ajtaját. Ma délelőtt nem adott életielt. 
többszöri kopogásra sem felelt a szo­
bából. Amikor látták, hogy az aito 
zárva van és nem nvitia. lakatost hív­
tak. A szobába belépve a kormány- 
főtanácsos hozzátartozói borzalmas 
látványt pillantottak meg. A szoba 
padlózatán a szekrény és az ablak 
között a karosszék melleit feküdt I 
nugv vértócsa közepette dr. Millió 
Endre és több kezében görcsösen szó- I 
rongatta iehérnyelü borotva-kését.

A vértócsából véres lábnyomok ve- I 
zettek az íróasztalhoz, amelynek nvi- ‘

Györki Imre és Nagy Vince a Halápon
Az első kerület képviseltjének beszámolója a Külsőségi

választék előtt
Györki Imre dr.. Debrecen vá­

ros első kerületének nemzetgyulesl 
képviselője vasárnap reggel Debre­
cenbe érkezett és délután kiutazott 
a Halápra, hogy a külsőségeken lakó 
választók előtt megtartsa beszámoló- 
iát. Útjára elkísérte Nagy Vince dr., 
a harmadik kerület képvselője, továb­
bá Debrecen szociáldemokrata mun­
kásságának és demokratikus polgár- 
sásának vezető íéríiai közül szanio- 
sári A beszámoló meghallgatasara 
mintegy ezerötszáz főnyi választóko- 
zöns g' gyük egybe, a tanyák közön­
sége, gazdák, bérlők, vákanososok. 
akik lelkesedéssel és szeretettel fo­
gadták Györki Imrét.

A népgyülést Holló János párt- 
titkár nyitotta meg aki üdvözölvén 
a választókat, felkérte Györki képvi­
selőt beszámolója megtartásaira.

Györki Imre dr. azzal kezdte, 
hogy rajta kívül álló okok miatt nem 
látogathatott el eddig külsőségi pa­
ssziói körébe, maid ismertette parla­
menti működését és vázolta a P°l1- 
ti kai helyzetet. Rámutatott arra, hogy 
a szociádemvkva'-a párt nemcsak a 
munkásság érdekeinek védelmezéséie 
szorítkozik, de a kispolgárság es a 
kisgazdaközönség érdekeit is kepw- 
iseli A kormány szánul asi politika- 
iának súlyos következményei, ame­
lyek addig az iparos és kereskedő 
osztályt sújtották roppant terhekkel, 
legközelebb

a kisbirtokosokra, bérlőkre és a
mezőgazdasági munkásokra Is ne­

hezednek

elsősorban

auakran hamisítják. Hogy a hamisításoktól 
9ótiuk magunkat, követeljük r,d°'pc>tekosan 
az eredeti Bayer- csomagolást (tapos kartondobozban}

■3 zöld szafagteüercscsel.
Vlinden más Aspirin-tabietta- 
csomagolást utasítsunk uíss*í:o.

tett fiókiában néviegvek voltak. Innen 
a lábnyomok az ágy melletti szék 
rénvhez vezettek, ahol véres ceruzát 
és névlegyet találtak. A ndvfögvre 
akkor irt már. amikor nyakát herei - 
vüval keresztülvágta. Ez onnan is 
látható, mert maga a néviegy is ve­
res volt és vérrel volt reá írva. A 
névjegyen két sor Írás volt. amelyek­
ből csak ennyi olvasható el: ... bo­
csássa ...

A nyomok szerint a véres, átvágott 
torokkal tántorgó ember a karos­
székhez vánszorgott. ahol le akart ül­
ni. de eszméletét vesztve végiezuhamt 
a padlón.

A tragikus véget ért kormánvföta- 
nácsos felesége és sógora elmondtak, 
hogy a kormánvfötanácsost most az 
utóbbi időben sttlvos üzleti ve^-tesé- 
gcli érték. Egy hónap óta idegesen 
panaszkodott és idegei annyira meg 
voltak viselve, hogy hat hétig az 
lstván-uti szanatóriumban állott keze­
lés alatt.

A holttestet a rendőri bizottság a 
törvényszéki orvostani intézetbe vi­
tette.

s így az a viszonylagos lóiét, amelyet 
a háborús konjunktúra tiercintett a 
mezőgazdaiság számára, mielőbb vé­
get ér, mert a kormány azzal a po­
litikájával, hogy mindenben a nagy­
birtokok és a bankok érdekeit szol­
gálja, súlyos adótr'hck vállalására szo­
rítja majd a kisgazdaosztálvt is. Igaz­
ságos adórendszert, progresszív adó­
zást követel.

A vákáncsosok szomorú lakás­
viszonyaival

foglalkozott ezután behatóan. A nem­
zetgyűlésen is rámutatott arra, hogy 
a vagyonos Debrecen határában a 
faimagyar munkások1 föMíHakáiSokban 
kénytcieiiek lakni. Ostorozta a mai 
.rendszert, amely, mellett a város ön- 
•Kón'yesen állapita meg és változtatja 
meg a vákancsosokkal kötött szerző­
désit, ennek az eredménye az a vég­
telen nyomort, amelynek a vákáncsos 
telepeken vagyunk tanul.

1 . Beszéde végén megígérte, hogy ő és 
■H szociáldemokrata párt telies erejük­
kel küzdeni fognak olyan rendszer 
uralomra jutásáért, amely telies jog- 
egyenlőséget biztosit minden álíl&mpol- 
gárnak, amely az arányos közteher­
viselést biztosítja és nagyobb meg­
értést mutat a mezőgazdasági mun­
kásság helyzetével szemben.

Lelkes élienzés fogadta Györki Im­
re beszédét amelynek csaknem minden 
mondata után felhangzott a vlálasztók 
helyeslése.

Dr. Nagy Vince
beszélt ezután. Kifejtette. hogV a mai 
kormányzat alatt egvkéoen elbirha- 
tatlan terhek alatt nyög a kispolgár­
ság minden rétege, a Nagyatádi Sza­
bótól megtagadott) kisgazdaostztály 
éppen ugV. mint a földtelen földtnun- 
kiás és a kisbériö. Rámutatott az or­
szág más vidékein érvényben levő 
bérleti viszonyokra és szembeállítva 
azokat a debrccenvKléki állapotokkal, 
megdöbbentő tapasztalatra jutott Mig 
másutt 1, 1 és fél. legfeljebb 2 méter- 
mázsa termény a holdanként! bér, ad­
dig Debrecen környékén maga a bér­
beadó nemes város 5 mázsás éis még 
magasabb béreket is szed. A termény- 
beli bérhez járuló állat-, aprómarha- 
és egyéb szolgáltatások akkorákra 
szöktetik a bérösszegeket, amelyeket 

[ a teéiobb minőségű föld sem képes 
kihozni. Megígérte, hogy ezeket az

te.'},"
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állapotokat szóvti teszi a nemzet­
gyűlésen és intézkedése sürget az 
igazságtalanul magas bérek bíróság 
utján való leszállítására. Végül dóri­
jának, a Kossuth-pártnak programját 
ismertette amely az orsztúg független­
ségén való örködé-en felül a dolgozó 
osztályok gazdasági érdekeinek foko­
zott védelmét célozza.

Nagy Vince beszédét is zajos tet­
széssel fogadvák.

A népgyülés végül kifeiezte ragasz­
kodását Györki Imre iránt és bizal 
máról biztosította népszerű kepvisclő-
iét, ;

A Lloyd-bank fuzionált 
az Angol Magyar bankkai

Károlyi Imre gróf lemondott 
az elnökségről

Budapest, iszept 9. Az Angol Ma­
gyar Bank végrehajtó bizottsága ina 
Károlyi Imre gróf elnökletével ültési 
tartott, amelyen egyhangúlag elfogad­
ták a Llovdbank tranzakciójára vonat­
kozó javaslatokat. A határozathozatal 
után Károlyi Imre gróf bejelentette 
elnöki állásáról való lemondását az­
zal az indokolással, hogy szándékát, 
amelyet néhártv hónappal ezelőtt kí­
vánt megvalósítani, mos ti azért való­
sítja meg, mert azzal látta az egysé­
ges vezetésit minden tekintetben biz­
tosítva.

Öngyilkosság vagy szerencsétlen-ég?
Szűkszavú telefonjelentés érkezett 

ma Géniből, amely szerint Széchényi 
üalbtrídla grófnő ott íő-belőtte magát.- 
A grófnő családja az öngyilkosság­
ról a következőket mondta egy új­
ságírónak:

— Eg'yelőre mi annyit tudunk, hogy 
meghalt, de a mi értesülésünk szerint 
nem öngyilkosságról van szó. hanem 
a grófnő halálát egy turista-kirándulá­
son véletlen szerencsétlenség okoz -a. 
Szakadékba esett és ott lelte halálát.

Értesülésünk szerint a grófi család 
több tagja jelenleg (leniben tartózko­
dik, hogy a szerncsétlienüJ’ járt gróf­
né temetéséről gondoskodjék és a kö­
zeli napokban érkeznek vissza Buda­
pestre

Középkori templom romjai 
Nyirábrányban

Nyítrábrány közelében, az acsádi 
ut mellett, Szapárv Emmy grófnő 
birtokán nemrégen alapfalakat ta­
láltak, melyekre gróf Szapár'y Jó­
zsef belső titkostanácsos azonnal fet- 
hivfa a debreceni városi muzeum fi­
gyelmét. A régi-Mégtár igazgató őrié­
nek irányítása mellett a mull héten 
folyhatott ásatás nyomán kiderült, 
hogy a középkoriban Abram (1279), 
Abraham (1326). Zefithabram (1371), 
Naigyabraham (1430). Nyirabram 
(144b) és Abranfalva (1457) néven 
emlegetett község ősi- templomának 
falmaradivanyai kerültek napvilágra. 
A téglák méretéiből és a templom 
alaprajzából köve tike zt e t he t őlie g ^ a 
hajó a XIII század második felében 
u. n. átmeneti stílusban, a. Szentély 
pedig, mely a nyolcszög három olda­
lával zárult, a XIV. században cucs- 
ives modorban épüli. A templom 
egész hosszúság 15.70. a haió sz les- 
cgész hosszúság 15.70. a hajó szétes- 
hogM az alapfalakhoz, téglaburkolat 
közt mészhabarcsba rakott limonit- 
szerii mocsárércet használtak, amely 
ezen a vidéken gyakran előfordul.

VahVzinü. hogy a régi Zcntábrány

1 Fischer Ferencné
szül. CsengerI Malvin

síremlékének 
avatását

folyó hó 11-én, délelőtt 
10 órakor tartjuk meg.
Fischer Ferenc

és gyermekei.

1593-ban pusztult el. amikor a krimi 
tatárok Debrecen környéket borzai- 
masait feldúlták és e'ivéotelenitetiték. 
A mosi'ani község a régi faluhelytől 
másfél kilométernyire dél felé települt

•újonnan, falán a XVIII szazad elejen. 
A tulajdonos grófnő clrcüelte a tem­
plom belisőterületének megasitastui is, 
esetleg található muzeális tárgyuk 
kedvéör.t

Olaszország kifogásai McDonald és Herriot 
javaslata ellen

Qeiier. iszept. 9. A nemzetek szövet­
sége közgyűlésének harmadik bizottsá 
Kában az Hcrriot-McDonald-íéte ha­
tározat ma először került szön'yegre.

Scltunzer olasz kiküldött kifejtette 
Olaszország ellenvetéseit a garancia­
szerződéssel szemben.

Az olasz felfogást abban foglalta 
össze, hogy a fegyverkezés korláto­
zása nem lehetséges, ha egyrészt 
nem adják meg a nemzeteik! szövet­
ségének az'J a lehetőséget, hogy az 
igazságot ne katonai erővel, hanem 
más eszközökkel tudia érvényesíteni, 
másrészről ha -nem talá-lln-ak olyan utat

amelyen biztonsághoz int az elnyo­
mással és kényszereszközökkel szem­
ben. tig’y. hogy a makacskodó államo­
kat a nemzetiközi igaz sag sz ol ga it a t as 
szervei részéről hozott döntések be­
tartására szoríthatja.

A vita rendkívüli1 holsszadalmásnák 
Ígérkezik:
Amerika nem lép be a népszövetségbe 

Genf, szép:'. 9. A berlini .sajtollak 
az a hite. hogy Amerika legközelebb 

t belép a nemzetek szövetségébe, itteni 
I jól értesült kiörök kijelentése ‘szerint 
I te Weisen alaptalanok.

Az állam Bem fizeti a bért 
a városi épületek használatáért

Debrecen város és a kormány közt 
esztendők óta állandó huza-vona fo­
lyik azok miatt a városi épületek mi­
att, amelyeket az állam használ s 
amelyekért vagy egyáltalán nem fizet 
bért viszont megváltani sem akar­
ja azokat — vagV olyan csekély bér­
összegét juttat a városnak, amely 
egyáltalán nem áll arányban a fen- 
tar-'ást költséggé kikel sem.

Az épületek pedig hatalmas értéke­
ket képviselnek, hiszen a rendőrségi 
palotáról, kórházról, tanítói árvaház­
ról és a lalktanvárkól van szó. A vá­
ros évek óta nem tudott megegyezésre 
jutni az állammal! is így a mai tanács­
ülésen fölvetették azt az ötletet, hogy 
Kecskemét' példájára, amely hasonló 
helyzetben van. mint Debrecen, a bí­
rósághoz forduljon a város jogai ér*
vén'vc'litéséért.

Hosszabb vita után elhatározták, 
hogy az egész panaszsorozatot a kul- 
uszininisztérium. a belügyminiszté­

rium és a honvédelmi minisztérum 
ellen fölveszik! a lövő havi polgár- 
mesteri jelentésbe és ígv a közgyű­
lés elé terjesztik, hogy az határoz­
zon. hogy milyen lépéseket kíván 
tenni a- város vagyonának megfelelő 
jövede mezö ége érdekében a kincs­
tár; al szemben.

va az izgatott párbeszéd utolsó mon­
datain, Oda lépett Gaál Endréhez s a 
következőket mondotta neki:

— önnek itt nincs ioga ilyen han­
gon beszelni a klub eillőkével, lessék 
itt csöndesebben viselkedni!

Gaál Endre erre Egyedhez fordult 
és agresszív hangon rátámadt, majd 
azt kiáltotta:

— Ne gyanúsítson! Mondja meg,1 
amit gondol rólam!

, — Fölhatalmazom. hogv_ arra gon­
doljon amire jól estik. Egyébként meg 
is mondhatom: Ön egy idillt pana­
mista! — felelte Egyed.

Gaál erre fölugrott és „hazudik" 
kiáltással Egyedre támadt. Egyed 
azonban az ütést kivédve torkon ra­
gadta Gaál Endrét és többször egy­
másután arculutötre.

Az ügynek lovagias folytatása lesz

HÍREK

Koporsóban megszökött az ideg­
szanatóriumból a csipkekirály fia

Budapesti tudósítónk jelen' 1 Hétfőn 
délelőtt a csipkék!rálv néven ismert 
tlsner György budapesti te .lkeres­
kedő bejelentette a főkapitányságon, 
hogy 23 éves Pál »«évii fia megszökött 
a M or a v c s vk- klinikáról. A főkaipitáity- 
ságon széleskörű nyomozást indítot­
tak s ennek folyamán megállapították 
a detektívek, hogy ELsner Pál a kli­
nikáról eddig Dcldanélküli módon szö­
kött meg. Eisner megtudta, hogy a 
klinikáról augusztus 9-én este holt­
testet fognak kiszállítani. Ezért a kel­
lő időben elhagyta betegszobáját, a 
hullaszállító kocsiban lövő egyik ko­
porsóba feküdt és ott megvárta, inig 
a holttestet a kocsiban mellette elhe­
lyezik. azután a kocsival kiszállíttatta 
magát a klinikáról.

Hogy a hullaszállító kocsiból hogy 
tiint el. ezideig tnéz nem sikerült meg­
állapítani. Az állítólagos elmebeteg 
kézrekeritésérc megtették a szükséges 
intézkedéseket.

Képviselő és újságíró afférja
Gaál Erid rét iimdtálták

Budapesti tudósitónk jelenti:
Az Otthon írók és Hírlapírók Kö­

rében vasárnap délután kinő® incidens 
történt. Gaál Endre képviselő, a 
Fricdnich-kormány nyugalmazott ál­
lamtitkára Szomaházv Istvánra, a klub 
elnökére, aki törött karjával nemrég 
hagyta el a szánt úrmmot. a követke­
ző szavakkal támadt reá:

— ön cikket irt a sfvógyszerészck. 
ellen. Ezért önt bíróság elé fogom ál­
lítani!

Szomaházy, aki egyik cstilap va­
sárnapi számában színes elmefutta- 
tást közölt a régi világ hires gyógy­
szerészeiről, akiket párhuzamba állt- ; 
tolt a mai korral, kikérte magának az 1 

inzultust. Egyed Zoltán hírlapíró, hall- t

— Debrc.en Nyíregyházi jubileu­
mán. Debrecen várost Nyíregyháza 
százados jubileumán dr. Csűrös Fe­
renc ku-turtanácsnok fogja képviselni.
Ugyancsak öt bízta meg a tanács a 
kollégium évnyitó ünnepségén való 
megjelenéssel.

— Kivégezték a 24 szovjetellenes
Összeesküvőt. Moszkvából jelentik: A 
georgiai b art dia tém adások 24 megszer­
vezője elten hozott golyó általi ha fáira 
szóló Ítéletet végrehajtották A ki­
végzettek között a központi komiténak 
és a külföldi menseviki irodának tag­
jai is voltak.

— Leszállitották a szállodai beje­
lentő iapok árát. A .belügyminiszter 
rendeletét adott k‘i. mefvbem Budapest 
területen a szállodai bejelentő és ki- 
jelentőlapok árát az, eddigi 6000 ko­
rona helyett 300(1 koronában, a vidé­
kieket pedig 6000 korona helvett 1500 
koronában áttapitoilta meg.

— Déri Frigyes magyar népéleti 
képeinek sorozatos kiállítása e héten 
újból megnyílt a városi muzeum Cso- 
konai-termében. Ezúttal a Ma­
gyarország testéből kitépett Erdély 
.került sorra, még pedig székely! és 
csángó véreink népéletét és művé­
szeté: ábrázoló események, rajzok, 
fénykéPnagyiiáSdb gyönyönködretik a 
látogatót Helbimg, Haraghy, Novák, 
Szathmáry és Schmöller szebbnél- 
szebb vizfestimén'veiben. tollirajzaiban 
szemlélhctök a csíki, 'háromszéki, ud­
varhelyi, brassói és moldvai széke­
lyek, csángók szokásai, életmódja, 
festői népviselete, faragvánvos öreg 
kapukkal ékeskedő húgai, régi erődí­
tett templbmai, hangulatos temetői s 
kiapadhatatlan müvezi készségének 
remeklései. Különösen a tanuló ifjú­
ságnak nem győzzük eléggé ajánlani, 
hogy nézze meg ezt a kiállítást és a 
látottakat vésse be fogékony leikébe: 
Mit veszteit Magyarország Erdély 
elrablá'/ílval?

— A Nap-utca kövezése. A városi 
tbnács nemrég azft a haitáro-zjatot 
hozta, hog.v a Nap-utca kövezését er­
ről az esztendőről cllhalasztia. a Ká­
roly Ferenc József-utnak oedig kis­
kockaburkolattal való ellát! hsát yetlte 
tervbe, szintén a lövő esztendőben. 

■Ezzel! akar iák megtakarítani azt az ősz 
szege , amely a Mester-utcának kis­
kockakővel való burkolásához sztik- 
egoss A tanács mai ülésén igen erő­

teljesen nyilvánult meg az a kivlán- 
xíg, hogy a határozatot revízió aiá 
kell venni, mert a Nap-utcának, mint 
a Kossuth- és Szetii’aniia-utcákat 
összekötő egyetlen nagyobb utcának

kikövezóse a Icgeteörendü feladatok 
egyike. Egyébként pedig úgy talál­
ták, hogyl a Károly Ferenc Józ’ut- 
utnak kiskockakővel való burkolásá­
val mindaddig várhatnak amíg a vá­
ros belső területén lévő utcák meg­
felelően kövezve nincsenek. A taitács 
így is határozott s egyben kimondta, 
hogy a lövő évi kövezés! programot 
a a miii.'tzaki ügyosztály mennél előbb 
terjessze be s akkor fogják ezeket a 
kérdéseket is véglegesen eldönteni.

— A statusquo izr. elemi iskolai
tanulók tan Hasa szent .15-én, hétfőn 
délután 3 óraikor ideiglenesen az 
orth. izr. elemi i kola tantermeiben 
kezdődik Az iskolaszék.

— Elitéit üaidunásási tolvajszövet- 
kezet. Tavaly ős zol Haíidunáiiá'on 
Károlyi Oszkár egy kiskorú fiúval 

j együtt számos lopást követett el. A 
debreceni, törvényszék Serív tanácsa 
nta 3 hónapi ingblúzra ítélte, bünteté­
sének letöltése után pedig dologházba 
iValta, a fiút pedig a fiatalkorúak bí­
rósága egy évi próbára bocsátotta. 
Az orgazdák közül Jámbó Andrist 
2 heti fogházra, a -többieket pedig 
pénzbüntetésre ítélték.
. — Ellopott eziistpénz. Özvegy Mol­
nár Jánosné Bethlen-uáca 46. szám 
akt t levő hvká.-ába azalatt, a inig hosz- 
szabb ideig távoli volt. álkulcscsal: 
behatoltak, a szekrényeket feltörték 
és öt kilogram sulNii ezüstpénzt el­
loplak A betörők .az ékszereket hi­
ány nélkül ott hagyták, csiak a köitv- 
nyen értékesíthető ezüstpénzt vitték 
ei, ami ti ozv. Mól illír Jánosné még a 
háborít alatt gyűjtött össze. A rend­
őrség megindította a nyomozást.

— Német nyelvoktatás g'vermekek- 
j nek teljes kiképzésig. Német Gyer- 
j mekotthon. Piac-u. 34. 111.

— Szőnyeg és gobelínszövö tanfo­
lyamom újból megnyitottam. Beirat­
kozás állandóan. Legfinomabb anya­
gok. művészi szönvegtervek iuttinyo- 
san beszeirezhetők Beszimezést meg­
beszélem, útbaigazítom. Juhion zkyné 
József kir. h.-u. 40 sz

— A magyar koronának az angol 
fonthoz vaió viszonylata stabilizáló­
dott, miért is az őszi és téli idényre 
már kizárólag angol árut szereztünk
be. Télikabát-, ragián-, öltönvszöv. 
jetiik a legfinomabbak és olcsó árban 
szerezhetők be. Fischer Adolf és íia 
posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. 
Vételkénvszer nélkül szíveskedjék kü­
lönlegességekben is dús raktárunkat 
megtekinteni, mielőtt szövetszükségle­
tét beszerezné.

— 85,000 koronába kerül egy pár 
női selyemharisnya Benyáls Emil ha­
risnyagyárában. Eladás nagyban és 
kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üz­
let.

— Szőrme bundák, bőr kabátok, 
boák muffok és mindenféle vad bő­
rök kaphatók nagyvála-ztékban. Nagly 
szűcs, Debrecen. Szeinarma 3

— TUKÖRGYÁRTÁS. üveg 
csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tése Sipkovits Béla Sziv-utc 
14—15. Telefon 356.

— Debreczenszky kárpitos Halköz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

—- Mielőtt gyapjú szükségletét be­
szerezné okvetlen érdtklődiön Kupfer 
posztósnál, Kistemplombazár. Vétel­
kényszer nélkül.

ÍZLÉSES nyakkendők
FRANK EDÉNÉL

ti*

Modern fodrász-, manicur­
es tyukszemvágó szalon

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
H u n g é r le-p a I o t a.

Elsőrangú

felvétetik

Fekete Jakab
kalapáruházáben.
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_ perz a szőnyegek kiváló anyag­
ból elsőrendű ikivitelben. bármilyen 
méretben előnyös íáiron kaphatók és 
megrendelhetők Jablonszkynénál, Jó­
zsef')* h.-u. 40. sz.

__ Szörmeáruk salát készítmények­
ben legnagyobb választék u. m.: 
sealskin bundák, sport női, férfi, 
Nappa férfi és női kabátok Végh szőr­
meáruházában. Piac-utca 4.

__ Feliér filckalapok átalakítása a 
Kalapüzemben. Piac 9.

— Fényképek művészi kivitelben 
Varga fényképésznél készülnek Piac­
utca 43.
_ Uridivat férfi ruliákat jutányosán 

készít, elsőrendű munka. Tisztviselők­
nek árengedmény. Sztenanov, Dara­
bos-utca 44. Tanuló .fizetéssel felvé­
tetik.
_ ízléses olcsó cim'áblákat készít 

Buray cimfestő Darabos-utca 43.
_ „Favorita" halcsontnélküli csipő-

füző egyedüli készítőié Goldstein Ka­
rolina. Miklós-u. 5.
_ Eladó többrendbeli négy- és kis- 

templomi ülőhelyek. Ozv. Hirchíeld- 
nénél József kir. herceg-u. 38.
_ Modem Kölcsönkönyvtárbán

Piac-utca 58. összes köniwuidonságo-
kat megkapja havi 15000 koronáért.

»EKRECZEM nlQÖElLEN IjJSAli

Felülmúl 
minden más 

ajánlatot!
Ha jól és olcsón akar 
ruházkodni, használja 

fel az alkalmat!
Mindkét üzletünkben, úgymint :

ARANY BIKA 
DIVATHÁZ

Öiaa tzálió épület és

APOLLO
Divatáruházban
Miklós-utca sarok megkezdődött

az őszi vásár!!
Külföldről nagy mennyiségű 
árunk érkezett, miért is mó 

dónkban van árainkat
20%-kal leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek alanti 
árainkról és árunk jó minőségé­
ről vételkényszer náiklíl meggyőződni.

140 cm. szélen francia 
gyapjú velourok ka'
bátra--------------------- 250,000 K

150 cm. széles angol |
kabátkelmék —------ 180,0J0 K

110 cm. széles gytipju 
kazán minden színben 85,000 K

110 cm. széles gy»pju 
puplin minden szín­
űén --------------- ---- 105,000 K

110 cm. szétes gyapjú 
kosztüm kelmén — 155,000 K 

150 cm. széles angol 
ragián kelme — — 180,000 K 

150 cm. széles férfi­
szövetek — — — — 128,000 K 

Trikóselyem minden
színben — —------ 95,000 K-tól

Nehíz francia crep de 
chine minden üzinben 185,000 K 

Príma mosó francia 
divat flanel — — — 55,000 K 

Prima mosó francia
divat barcbet------- 44 000 K

Príma kelengye siflbn 
és vászon — — — 22,000 K 

Hermann—Pol.ák ing-
zeflrek-----------------  32.000 K

Prima Goldberger kar­
ton -------------   22,500 K

Divatos gvapiu kötött
kabátok ---------------- 265,000 K

Divatcsikos kötött mel- 
lények — — — — — 195,000 K 

Csodaszép fátyol haris- 
nya minden színben 430,000^-^1 

Strapa harisnyák — — 35,000 K
Férfi és női fehérnemüek- 

ben dús választék.

Tisztviselőknek és munkások­
nak még külön engedmény van.

(OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

g Legszebb Legjobb 
Legolcsóbb

férfiruhaszövetek
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csak:

Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 07.) szerezhetők; t>e.

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona — (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 

15.750-74 papirkorona

Nagy áresések az értéktőzsdén

3388—3406. New-York 77950—78350. 
Páris. francia frank 40.64-^4094. Prága 
2318—2331. Szófia 565—569. Stockholm 
20700—20810. Becs. osztr. korona 
109.50—110.10. Zürich 14605—14680. 
Belgrad 1015—1021.

Újra drágult a búza
A terménytőzsdén az irányzat ma 

kenyértnagvakban szilárdabb volt. A 
búza és a rozs 7500 koronával driá- 
guK Egyéb cikkek áraiban változás 
egyáltalán nem állott be.

Hivatalos tárák: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 402.5—407.5, egyéb 400— 
405, 78 kilós tiszavidéki 410—415, 
egyéb 407.5—412.5, rozs 337.5—412.5, 
rozs 337.5—345. egyebek változatla­
nok.

Ferencvárosi sertésvásár: összes 
felhajtás 2600. Arak: kön-nyü 27— 
27200, közép 27—287000. nehéz 28— 
29000. süldő 2800. A vásár élénk
VOlí. 8

Budapest, szeptl 9.
Az értéktőzsdét ma1 a háromnapos 

szünet után a teljes üzlettelenség jel­
lemezte. A néhánfy napia tartó ár-1 
gyengülés: következtében kényszerel­
adások voltak s a kantremin, kihasz­
nálva a helyzetet, tömeges kínálatá­
val leszorította az árakat. Bécsből isi 
gyengébb iráVzat híre érkezett s ez 
is lehangolóan- hatott a niacra.. Az ál­
talános ianyihaságot minden részvény­
kategória megszenvedte, általában 10 
■százalékos, de egyes részvényekben 
még ennél is sufvosabb árveszteségek 
mutakoztak.

Az utótözsdén
csak elvétve történtek köti sdk, de 
valamivel kedvezőbbre fordult a hely­
zet, mert a kontremin fedező vásár­
lásokba fogott Tájékoztató árfolya­
mok ezer koronákban.

B.-agrár 48—49, Földhitel 227—228, 
Magyar hitel 495. Forgalmi 34, Jelzá­
log 114—114. Amerikai bank 4.1, Ma­
gyar-német 24—24.5. Olasz 20—20.5, 
Városi 10, Merkúr 10. Nemzeti bank 
26, Osztrák hitel- 170—172. Keresk 
bank) 1040—1050, Belvárosi 26, Egy. 
Főv. 100—101. Ált. Take. 123, Pesti 
hazai 3020—3025.

B.-misfcold- 112—113. Első bpesti 
115, Viktória 173. TransdamAia 57—56.

Bauxit 270—272. Borsodi 80, Szász­
vári 290, Magnezit 1600. Kőszén- 2750
_2765, Nagyba tony 193—194, Salgó
505—508, Drilkányi 840.

Athenaeum 82—83. Pallas 80—82.
Fegyver 10025—1100 Ganz-Danub.

Már mindenki tudja,
FELDHEIM IMRE

hogy a legolcsóbban
és a legszebb SZÖVETEKET

posztóházában Kossuth-u. 6
vásárolhat.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐÜVEGLAPOK

KölcsöntKosztpénzt
heti kamathoz á^s r a

Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143
kereskedőknek váltóra, árufedezetre 

jelzálogra folyósít

I#
Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinána 

leghíresebb ültetvényeiből

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által Importált 
friss termésű

2475-2490. Ganz-Vük 1150. Láng 195, 
Rima 134—135

Cukor 2150, Georgia 472—475, Haf- 
í kereskedelmi 19—19.5. Szalámi 595—
! 600, Izzó 575. Phötnis 37—38, Olaj 
1 53—55, Részvénykor 265. üschwindt 
I 132, Goldberger 90—91. Karton 72,, 

'Őstermelő 190—191. Gumi 215—218; 
Merkurfa 2.3—2.4. Hazai fa 120, Lidi­
iig 3.1, Of a 490—495. Na-sici 1900— 
1920.

Levante 173—174, Nova 123, Tröszt 
J20—121.

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 5650—5850, két- 

koronás 11300—11700. forintos 15400 
-—15800, ötkoronás 29400—30500, szín­
ező st 1400—1420. szinaranv 50—61000 
arany huszkoronás 333—336000, pla­
tina 210—220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 2782.5, Brüsszel 2635. Milano 

2324, London 2326, Nev-York 533.75, 
Hollandia 203.5, Berlin 126.75, Bécs 
75. Szófia 387 5. Prága 1592.5, Varsó 
102..5. BUDAPES 69. Bukarest 275, 
Belgrád 695.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Angol font 342000—346000. Cseh 

-korona 2298—2318, Dinár 995—1016, 
Dollár 77450—78010. Léva 550—565. 
Norvég korona 10460—10645. Svájci 
frank 14505—14650. Hollandi forint 
29420—29675. Svéd korona 20450— 
20610. Belga frank 3818—3848. Dán 
korona 13015—13150. Amsterdam 
29720—29875. Bukarest, lei 412—416. 
Brüsszel 3848—3868. Kooenhága 13215 
—13285. Krisztiánja 10660—10720, 
London 345000—347000. Milano, ima

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA: Árva László király. 
CSÜTÖRTÖK: Árvácska.
PÉNTEK: Árvácska.
SZOMBAT: Árvácska.
VASÁRNAP: Árvácska.
HÉTFŐ: Árvácska. A bérlet.
KEDD: Antonia. B bérlet.
SZERDA: Árvácska. C bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Árvácska D bérlet.

Bemutatkozások
A Csokonai-szimlbáz csaknem egé­

szében- újjáalakult ooercttesrvüttesének 
tagjai mutatkoztak be három nan 
alatt a Csökönai-szinjiáz közönségé­
nek. inkább kevesebb, mint több si­
kerrel. mert hiszen legtöbbjük vagy 
csak még ígéret, vagy már egyáltalán 
nem ígéret.

Gyö/igyöss.v Mürv szimpatikus hely­
zeti energiákat hozott a Csokonai- 
szinház színpadára: elsősorban toclle- 

I me sen csendülő, bár nem egvenletc- 
j sen sima. hajlítható, felül szén fénvü 
í hangot és muzsikális is. Játékban kor- 
I rekt. de hűvös, a tánctól láthatólag 
I idegenkedik. Megérdemelné, hogy va­

lahol ió rendező kezébe kerüljön. Kó­
bor Irén egyébként eléggé terjedelmes 
szoprániának inkább csak a vivőere­
iére támaszkodik s igv szembeötlők a 
hátrányai: kiegvenlitetlensége a kö­
zépső fekvésben és bizonyos érdessiée 
nyitottan vett hangjainál. Alakformá-

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA 

NŐIDIVATTERME
Passage. Ferencz József-ut 26.

KALAP
a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

most fedezheti a legelőnyösebben

Csanak József K. Rt.
fUszer és csemegekereskedésében. 
Piac-utca 51. Telefon 70.

ELSŐRANGÚ URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara- 

épület, Verbőcii-utca 2.

.Legszebb 6YUKITS kalapokI
FRANK IMRÉNÉL. |
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lásábaini a bensőség hiányát rutinnal 
igyekszik dekorálni s tanca is külső­
ségekre törekszik inkább, mint érzé­
sek ritmikai feloldására. S még egvet. 
azt még a színpadi félnieztclcnseg \ e- 
dől is hangsúlyozzák, hogy a nuditas- 
nak csak egyetlen esetben van iogo- 
sultsága a színpadon, csakis akkor, ha 
a leleplezett fonnák tökéletesek.

A férfiak közül Szizethv Andor ki­
tűnő karrikirozó és csöndes humorát 
is tiszta eszközökkel érvényesítette: 
Hortobágyi Artúr becsületes munkával 
diszkrét tónusú figurát adott: Herényi 
Gábor tévedésből került a Csokonai- 
szinház színpadára: Károlyi Vilmos 
fürge, de nem eléggé fegyelmezett, 
szimpatikus, de modoros, hosszan ki­
tartott fortéihoz pedig erős idegek 
kellenek. Tánca könnyed, bár a pon­
tosság egyelőre nem erénye, reilo- 
désképes egyéniség akinek sok csi­
szolásra és önfegvefmezésre van szük­
sége.

Már az eddigi néhány előadáson is 
föltűnt a kórus gyengesége. (M.)

A színházi iroda hírei:
Tisztviselő-estben iátsza Halasi 

Mariska és Thuróczy Gyufa Adva 
Lászlóksrályi főszerepeit.

Árvácska. Példátlant sikert ért el 
Budape-ten a csütörtökön bemutatlisra 
kerülő Árvácska“ operetté. Egész 
n'yáron a budai színkörben vonzott 
zsúfolt házakat, most a Király-szín­
házban folytatja diadalutiát.

Mozgószinházak
Uránia. Egy dollár. Jókai-fiim. Ló Ti 

[Iával. Csütörtökön Pollik mik a. Tolstoi. 
Tegén'ye, Mosuikineval. Szombaton 
Walace Reid legutolsó szerepe Örök­
ké a tied.

Vígszínház. Ópium tündér. Priscilla 
Dean szereplésével. Péntektől Néró. 
legelső Foxüm, viVágattrakció pazar 
fi’mremek, Amerika legnagyobb büsz­
kesége.

„Meteorban“ csütörtökön Lélek- 
ylisár. 2 rész, egyszerre. Előadások 
6 és 8 órakor. Jegyelővétel. Szomba­
ton Párisi olimpiász filmfelvételek 
kerülnek bemutatásra

Legolcsóbb 
szörme-áru 
bevásárlási 

forrás a
Lipcsei Szörmeház
Kohin Sándor sziiesmester. 
Bika-épület mozi-bejárat.

Javítások, alakítások a leg­
újabb modellek szerint leg­
olcsóbban készülnek. Szőrme- 

festést vállalok.

S SPORT
mnawsw

D EBRECZEN1 FÜGGETLEN JJJS

Árverési hirdetmény.
1924 szeptember 10.
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Meglepetések napja. A vasárntapi 
bainrtki mérkőzések nagy m-egliepeiés- 
,?el szolgáltak, a favorit-csapatok so­
rozató- vereséget szenvedtek. A1 
DVSC a lelkesen látszó BUSE-tol' 
kapott ki 4:1 (fé'idő 1:0) arárfvban. 
míg a DKASE Kisvárdáti a KTE-től 
Szenvedett vereséget 3:2 .arányban. 
A DVSC-ben nem játszott Farkas, 
míg a DKASE-nak a íedezetsora mon­
dott csődö'1. A DMTK lelkes egvmt- 
tese erős küzdelem után a DTE-t 
verte meg 2:1 arányban. A DTE Ur- 
banovics sérülése irtán csak 10 em­
berrel játszott. A DM TK-ban Merdn, 
Rottmann tűntek ki. Nyíregyházán a 
NyTVE—NyKISE mérkőzés 0:0 ahány­
ban eldöntetlenül végződött! A mér- 
kőzé- botrányba fűlt. hat játékost 
ke’lctt kiállítani. A II. osztályban a 
DM TE kikapott Törökszentmiklóson 
a TTE-től. Karcagon a Karcagi 
MOVE a Tönkszentmikló«i MOVE- 
tóT kapott ki 2:1 arányban. A DVSC 
—Kisvárdai SE köz') mérkőzés elma­
radt. mert Kisvárda nem fogadta a 
DVSC-t.

„Párisi olimpiász“ íilmfe'vétclek 
szombaton kerülnek bemutatásra a 
„Meteor“ mozgóban. .3—5-ig az ifjú­
ság részére rendes ti elvárak mellett. 
5—7 és, 9 órakor mérsékelten fel­
emelt hely árakkal.

A DEAC pályájának építése most 
ismét aktuálisé vált. A DEAC a vá­
rostól kért gyep'.égláit s azt a tanács 
a mai ülésén a Salétrom-laktanya 
mögötti területtől ki is utualta.

IROGÉPTECHNIKAj

csodája

PROTOSj
Vételkölelczettség nélkül dijtala 
nul bemutatja a magyarországi j 

vezérképviselőség :

Hegedűs és Boryj
Debreczen, Király-u. 4.

Telelőn : 8-75.
Jókarban levő, használt 
irőgégek felelősség mellett j 
1 miöim SC-té* kaphatók.

Rendkívül
olcsó

Beszállított árak l

Weiszkrón József
divatáruiméban Piac-u. 9

Frank ruhaüzlet mellett.e

Kosztüm szövetek divatszinekben 110,000
Aljkelmék, divatcsikos- - - - - -  96,500
Iskolai gyermekszövetek- - - - - -  55,000
110 cm. széles gyapjú kazán - 84,500 
Gyapjú pepiin, 110 cm. széles — 105,000 
Crep de chine, legnehezebb mi­

nőség - - - - - - - - - - - - - - - - -  205,000
Japán selyem- - - - - - - - - - - - - - - 175,000
Satin de chine- - - - - - - - - - — 108,000
Gyapjú grenadin- - - - - - - - - - - -  135,500
Opál batlszt, valódi svájci — 55.000 
Barchet. uj divatmintákban — 39,500
Francia flanel!- - - - - - - - - - - - -  54,500
Pique barchet I,- - - - - - - - - - - - -  38,500
Tenisz flanell- - - - - - - - - - - - -  23,500
Sima liberty säten- - - - - - - - - -  36,500
Cloth minden színben- - - - - -  64,000
Lepedővászon I.- - - - - - - - - - - - -  58,500
Damaszt, mintás- - - - - - - - - - - - -  38,800
Kelengye sohlton és vászon — 20,900
Sima ingzefir- - - - - - - - - - - - - 17,800
Gyönyörű divatmintás zeflr — 19,600 
Kartonok, voálok, jó mosó -- 19,500 
Kötött, divatos női kabátok 260,000-tól
Nöl reform nadrág- - - - - - - - -  32,500
Selyem fátyol harisnyák- - - - - -  48,000

N6i ingeg, paplanok, gyer­
mekharisnyák stb. nagy 

választékban.
Tessék ügyelni a 

kékre festett kirakatra!
eooooooooooo*
o Vízvezeték, |
0 csatornázás, központi fűtés, A 

fürdő- és ftirdöszoba-berende T
0 zéseket szakszerűen készít és javít 0

0 GYENES Arany János-u. 27, 0
0 TELEFON 9 37. Q
•oooOKoooooooe
">»7Vfi«iwiniiiii»'imin» 11 mi n innen ~

Elektra
elektrotechnikai vállalat. Cégtulajd.
Gold Sándor. Villanyvildgitás, moto­
rok, csengöberendezéseket. javításo­
kat togjutányosabban készít Debre- 
czen, Hatvan-u. 2. I. em. Telefon: 
695. 8z. _______

A K T. 306. §-a értelmében 
késedelmes vevő terhére kir. 
közjegyző közbejötté mellett 
festmények, szőnyegek és műtér- 
nyak az Arany Bika szálloda- 
ban félemeleti 11, szám alatt 
13-án d. u. 4 órakor és 
folytatólag 14-én d. e. 10 
órától kezdve becsáron alul 
is elárvereztetnek. Adókat a 
vevő viseli. ____________
"Menekült érás

szakszerűen meglepő olcsón 
vállal javításokat

RákóegS-M. 36. S2.

BÚTOROK
ebédlők, hálók, urlszobék,
szalon bőrgarnitúrák, bon­
csér, matrac, Schöberl, 
ágyak Jutányos áraban 
kaphatók a színház átjáró­
ban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. 
Kárpitos munkát Szántó 
Zslgmond készíti. -5^

GÖRCSÖS' LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, oo

őszi ruhákat 
kifogástalanul fest, mos, tisztit
UrohÓA7V Széchenyi-u. 18.
FllClöÖLfrfcy TELEFON: 323.

Piac-utca 61. sz. Szent Anna-utcával szemben.
uj üzleti MEGNYÍLT! UJ üzlet!

Klein és Földes
férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Dusán felszerelt raktárunkat megnyitottuk, ahol 
szolid és legelőnyösebb szabolt árak mellett, a leg­
kényesebb igényeket is teljes megelégedésre l,l"lí"1*1"1'

Egyetemi hallgatók, tisztviselők, ipari munkások
nagy kedvezményben részesülnek.

Mielőtt szükségleteit beszerezné,

vétel kényszer nélkül,
tekintse meg raktáron levő áruinkát._____

Szolid, pontos kiszolgálási 
Uj üzlet! Uj üzlet!

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

bíró
A re sty Bóka. Mozi-bejárat.

j RESZLETFIZETESRE
újból bapbaiób a <9

. SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

GUMMIKABAT
vászon felsővel K 390,000' — , doublé K 680,000 —, 

szövet felsővel K 780,000 •— 
óriási választékban kapható a

LINÓLEUM ÁRUHÁZBAN
Haas Lipót Debreczen, Ferencz József­
ül 68. Megyeháza mellett. Telefon 963.
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Ehrenfeld Herman
épület- és műbútorasztalos

Vendég-utca 84.
Pontosan és jutányosán készít 
minden e szakmához tartozó mun­
kákat, átalakításokat, javításokat, j 

mübutorok átfényezését és javitásátj

Olcsó hét $i
Emerich Samu

nagy bazárüzletében 
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek . 42,000 K-tól 
Férfi lábravalók . . ■ 29,000 „ 
Férfi munkás cipő . . 160,000 „
Női száras cipő . • ■ '80,000 „
Női fél cipő .... 160,000 „ 
Fehér varrott vászon 

női cipő 35 40-ig 116,000 kor. 
Fehér varrott férfi cipő 

40 - 45-ig .... 145,000 „ 
Bébe cipő 20- 22-ig . 40,000 „ 

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét II
Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen 
szUcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

..... ...... flFBRFCZENt FÜGGETLEN UfSÁti

NŐI FELÖLTŐ ÚJDONSÁGOK

LEGSZEBB

KALAP

lcrepp marokin és sző vet.ru Ti álc, 
női Ica lap ujclonságolc eddig még 
nem létező nagy választékiban

ájjj !!! MEGÉRKEZTEK !!! M

I. RÓZSA ÁRUHÁZBA
$ :: ALFÖLDI PALOTA.

egieesmemeMiflseiee""“'
Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fiit

elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny- 
nyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső
porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.

I Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.
'mimmmsmmmsmavzBsmmurmmmmmsmswasmmmímm

figyelen}!
Zománcozott lemez*

M
M

lr>£:X)
6'
tj'<3 I
<3,

•ooooooo-ö oooe

o Portlandcement, ?
0 folyamkavics és minden-

nemű építkezési anyagok 0
legjutányosabban beszerezhetők Q

Lukács Vilmos 0
és Testvérénél fi
Oebreczen, Hatvan-utca 7. y

5oo-x>oooo*>o*>oe

ERNST JÓZSEF
faszobrász

Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendolésre mindenféle ipar­
művészeti cikkeket, úgymint fali karó 
kát, facsillárokat és bútor faragásokat.

mswxmmma

H5^3

Öntött vasedény
legolcsóbban beszerezhető 
lánqpagyár, f’icc-ulca 85.

*

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN»FRIEDMANN;
PIAC-UTCA 10. I

• W-fc-üviv ■<&.-%.-*%» -sfc. -*** '**»- e> 
f Angol és francia munkák legszebben $ 

(f 3 legelőnyösebb árban készülnek $

f Csendes és Emmy }
t női divatszalonjában ^ 
^ Piac-u. 38. Főposta mellett. $

Óriási occasio! Óriási occasio!

H Bins harisnyaáruhdzban
BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Darabos |^/|£SZ

az összes építkezési anyagok
és oltott

?.rír.. porosz szén
• •

?S, TŰZIFA
azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep,
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is
újonnan érkezett

angol divatkelméimböl.
Elsőrangú szabás!

both Máriusz uriszabó
ftika-bérház. József kir. h.-u

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áraim! 
Ezen árak csak a hó végéig érvényesekI Rendkívüli árak!

Harisnyák
88000
45000

1 jár tiszta cérna muszlin
1 pár valódi l a selyem flór
1 pár legfinomabb francia

fátyol................................   • 888J"
1 pár eredeti tiszta selyem 090UU

Selymek
1 mir Crep de Sine a létező 

legnehezebb minőség . .
1 mtr maroccain nehéz se­

lyem ..................................
1 mtr l a Japoné • • • •
1 mtr I-a Taftalin selyem

Méteráruk
1 mtr gyapjú kasán dupla 

szélesség, minden szintien 
csodás minőség

220000

250000
125000

78000

98000

lmtr Opál baliszt I-a 
1 mtr grenadin 120 cm. 

szeles szezon utáni le­
szállított árban . . . 

1 mtr baliszt schifon 140 
cm. széles, különleges- 
ségd minőség . . • • 

Vegyes-áruk 
1 dkg gyapjufonál I-a

angol.............................
1 dro férfi zokni I-a sod­

rott .............................
1 drb nyakkendő . .
1 drb divat kötött női 

kabátka.........................

5GOOO

55000

7500

1800

6900
12000

185000
Gyermek kötött garnitúrák, női kötött 
kabátujdonságok, női fehérnemUekben
óriási választék teljesen leszállított árban

Hmrnm németországi
ifltlUyOP 10 évi jótállással u’uuwy

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

TANKÖNYVEK
a minisztérium által megállapított 
eredeti bolti árakon már kaphatók

hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

GALGÓCZY TANINTÉZET
Budapest, Vili., Mária Terézla-tér 3.
Teljes anyagi garanciával kásáit 
eia magánvUagákra, érettségire

Gépajourozást,
divatos ruhahimzést, kézi 
munka előrajzolást vállal

NAGY GYULA
harisnyalizleíe (Bika-bérház)

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjúszövetek
1 • kizárólag ,

WEISZ IGNÁC
posztóáruházában, Piac-utca 73.

Uj kalapüzlet!!
Magolesai NAGY MIHÁLY

kalap nagyraktára 
a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű

női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

BHÖfläälä
LESZÁLLÍTOTT árban 

monogramozok, hímezek, 
előrajzolok, azsurozok, 
horgolok, batikolok és 
fehérneműt a legolcsóbban 

gyorsan készítek.
BRÓDY DEZSŐMÉ 

Szikra áruháza. — Kézi­
munkaüzlet. Piacutca 77.

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchsnyi-u. 2,

Dús választékban érkezett
elsőrendű

angol
szöveteimből

meglepő
olcsón
vállalok,

részletre is.
Elsőrangú szabás a legkénye­
sebb ízlésnek Is megfelelően.

KUN JÓZSEF
urldivatterme, Széchenyi-u. 1.

Sírkövek
■■■ , ■■■■rasMtWBMö—M

minden minőségben 
leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Telefon 724.

Hajnal e» költségvetéssel 
díjtalanul szolgálok. -

Tematö műnkét olcsón «Utalunk.
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Debreczen 
lepte

cs legnagyobb
érti és fiú

rulwiruhazo

Bika-szálló épületében,
A legnagyobb kedvezményt 

adja és pedig:
Tartós férfi öltö­
nyök 690,000 K-tól
Meleg őszi felöltök 

700.000 K-tól
Fiú ruhák 

250.000 K-tól
Férfi rövid téli­

kabátok 
550.000 K-tól

Divatos csikós 
nadrágok 

170.000 K'tÓl feljebb
kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató 
urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.
Debreczen legolcsóbb 

és legnagyobb 
férfiruha-áruháza a

Bika-szálló épületében.

Magyar 
Ruhaipar

üMegérkeztekü
„ ■ . , ■ ■  au «I««. A ávkanÓriási választékban, szolid olcsó árban

női és leány felöltök, intézeti kabátok
Vászon

hét!
Vásznak, zephlrek, kanavász 
orriási választékban

Értesítem a t. hölgyközönséget,
hoav női divnttcrmemc! újjászervezve, _ Grünlold Borlskával 
társultam ki Budapesten elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig 
működött. Módunkban áll legtökéletesebb angol és francia mun­
kát Jutányos árban készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Borlska „Belvárosi női dlvntterem 
Kossuih-utca 26. sz.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95.

jVíerinó
posztókereskedelmi részvénytársaság 

fiac-utca 49.

férfi gyapjúszövete^
gyári rafiára

rrIt
ftit

Szolid kiszolgálás / Szabóit áraki

Leg­
divatosabb

olcsón
kaphatóknői filc kalapok

Széli Gergelynél ?Ä,-6ii.
Alakítások a legújabb modellekre.

. . __' és urak legolcsóbb bevásárlási
forrása, minden versenyt felülmúló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre, 
velourok, trikóselymek, kazánok, flanellak, 
zefirek, vásznak, női és gyermek harisnya 
különlegességek és más női divat-cikkek. 
Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és tóli- 
— — — kabát szövetek. — — — 
Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16. 
Alföldi Takarék-palota.

«

k
k
k
k
k
k
k
k
k

Sérvkötők, Schön Sándo
' lfD7*vii. lrnfc7or_ óc nrvn

if®

haskötők, gummiharis- ke.?tyÜ':, k?tSZJr\éS 0rV0S 
nyák, mindennemű köt- müszertárában Debreczen, 
szerek nagy választékban Piac-U. 14. (CsapŐ-U. sarok.)

Mindenféle mübutorok,
szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint 
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bárczl-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

KAISER, PIAC-U. 7.
Kedvező fizetési feltételek. 

- Cimre tessék vigyázni!

NAPI ARBAN 
8 HETI 

RÉSZLETRE
ADOK

vásznat, kanavászt, zeflrt, damast, 
grádlit, bare hetet, kartont,
női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ
Csapó-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Szücsmunkát
jutányosán vállal,

szőrmeáruk
dús választékban,

bekecsek rendelhetők

ADLER szűcsnél
I Batthyány-utna 2. sz.

Zománcos edények
nagy választékban olc.ón

BAKOS vasüzletében,
Csapó-utca 88.

Öltönyt
felöltőt, télikabátot
elegánsai, jót és 
olcsót felelősség
mellett méret után
rész I e tre is
leggyorsabban készít az

Arany Bika­
divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Iskolatáska
megérkezett legnagyobb választékban

MAYERNÁL Simonffy-utea 8.

SESeiäSWvÄ

Öcska és uj tankönyvek
az előirt legújabb kiadásokban a vallás és közok­
tatásügyi minisztérium által előirt árakon már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumában
Első tPakarók-pslota

FELHÍVÁS.
Van szerencsém értesíteni a hóiul' 

közönséget, hogy ne hagyják elron- 
tatnl draga szöveteiket. Keressek fel az

Amerikai női divattermet
ahol a legjobb kosztümök, kábátok es 
mindenféle francia ruhák a legsikne- 
sebb kivitelben a legszolidabb am* 
mellett készülnek.

Tisztelettel
Wieder és Társa

Caaoó-u. 1. »*1

ItiKaS

1924 szePl

Iskol
Saaf
brill
stb.

Korz

Debreczí
az ön ap
Debreczei 

Majd 
Öt ujsáf 
hirdetés,
koronát.

URIFIU ősin 
mcretscKói 
értéshez . 
kérek.

üVEOEKER 
b-m bárk 
vegyésze

VESZEK ol 
nagy szob; 
16 mellék 
ahol lakó 
ható. Cin 
tálában .. 
ligére ké

TOLLAT ; 
veszek. í

ELADÓ a 
26. és 21 
tűzhető 
gazdánál 
3 parkét 
ledszoba 
és csuki 
négyszö 
hal vete 
tel. Érte 
21. szán

ELADÓ a 
alatti gyí 

lehet Ss
VILLANY

használl
kiadóhb

teola 1
ban He 
ható. S

BARAKK 
ott sző 
reczen

tűzifái
Winkle
dövcl

SAMSOr
-zartni 
inelv 
átaíaki 
kernen 
den c 
szoba, 
rögtör 
Érteke 

.. . jobbra 
L1 ADÓ 

fűszer 
üzleti
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Gobelin, Kelim, Perzsa
munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.
Elönyomda a isgujabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.
ERÉKGYÁRTÓLÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

íiíüurczEM fCWftrmw um®

Iskolai beiratkozok figyelmébe!
Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe. olló 
brillantin, szappan- és fogkefetartó, hajtük 
stb. legolcsóbb an beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42. g

ÍPRó"”hÍRdItISÍK.
lebreczen és az egész Tiszántúl közönsége elvassa
/ ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
ebreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 

Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 
üt uisáaban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi 
Hirdetés? ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
.„rónát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett 

apró hirdetés duplán számittatik.

PELFEDELŰ használt hintó jutányo­
sán eladó. M ec tekinthető Riesz ko­
csigyárában. Hatvan-u._______ 3150

MINDENFELE BÚTOROK legolcsóbb 
beszerzési helve Hausner Sala- 
inonnál. Simonffv-utca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konvha. 
sneiz. külön etrv szoba. konyha, 
fáskamara, istálló, pince. füstölő. 
1500 négvzetm. gyümölcsös, lucer­
nás. Aczél-utca 57. ______  2490

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, 
betonáruk. kutgvürük legolcsóbban 
kaphatók a Debreceni Mükőgvár-

_ ban. Fürdő-utca 2.________ ______ _
FAGYMENTES sírkövekből nagy rak­

tár a Debreceni Miikőgvárban.
Fiirdö-utca 2.________ 2143

PORTLANDCEMENT. betonkavics, 
kátránvpapir legolcsóbban kanba tó 
a Debreceni Mükőgvárban. Fürdő-
utca 2.______ _____ ___________

TŰZIFA legolcsóbban beszerezhető 
Erdélvi Tűzifa behozatalinál. Fürdő- 
utca 2. Telefon 1093, 2146

TANKÖNYVEK a minisztérium által 
megállanitott eredeti bolti árakon, 
az előirt legújabb kiadásokban mar 
kanhatók Hegedűs és Sándor Rész­
vénytársaság könvvkereskedése- 
ben._________________________1222

LISZT: 0-ás 0600. 2-es 6.300, 4-es 
6000, 6-os 5600. koma 2500 korona. 
Kereskedőknek árengedmény — 
Steinbcrgcr Dez^ő. Simonfiv-utca 
14. sz. 3613

RIFIU csinos leány vagy asszony is. 
ineretségét keresi. Leveleket Egyet­
értéshez ..Nincs Partner“ ieiigére 
kérek. 3884

9\ VéTEL I » I
VÉGIEKÉRT bármilyen mennyiség­
ben bárkinél tögbe: fizet Szeiényi 
vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.
ESZEK olyan kettőszobás vagy egy 
nagy szobás és ctöszobás. megfele­
lő mellékhelyiséggel bíró házat, 
ahol lakó nincs és azonnal elfoglal­
ható. Cimet a Haiduföld kiadóhiva­
talában „Lehet a kert élőién is“ je­
ligére kérem leadni._________ 3659

I (ILLAT a legmagasabb napi áron 
veszek. Fischer Ferenc. Bethlen 54.

3967

BURGONYA! Elsőrendű rózsa 1800, 
hópehely 1600 koronáért kapható 
Hatvan-u. 36._______________ 3678

betoncserép
kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
cementlapok. kutgvürük. valódi 
aszbesztnahi. fnlvatnkavics és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 

I Krausz Aliiért cementánigváráhan. 
Debrrc-'en. Kishegvesi-ut 2.. Kisállci- 
iná«.- me It.''- OVlpfon 307. g?________

EGY SZÉP szoba bútor. festett. melv
ál! 8 darabból, szép plüss div'vmval 
f használt). olcsón eladó. Csapokért. 
Mikcs KeleiiiciMi. 17 4-ik ajtó. 3868

ELADÓ Csillag-ti. 8. számú ház be­
it öltözhető lakással .3 szobás .3869

ELADÓ 250X180 méretű smvrna szö- 
nyeg._ Csillag-u, 8, s.zám.______3870

BEKÖLTÖZHETŐ ház Kcses-u. 8. 
modern .3 szoba, kíttöszáziieorvven 
millió. Értekezni hejvszinen és dr. 
Balázs bank. Piac-n. 59. 3875

-ADÓ a Széchenyl-ut 21. István-ut 
26. és 28. szám alatti telek, beköl­
tözhető lakóházzal és 12 különálló 
gazdasági épülettel. A lakóházban 
3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse­
lédszoba, konyha, kamara, nyitott 
és csukott veranda. A telek 5500 
négyszögöl, gyümölcsössel, kony­
hai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezhetni lehet Széchenyf-ut 
21. szám alatt. 839
ADÓ az István-ut 25. és 28. szám 
ittl gyümölcsös kert. Értekezhetni 
eb e t_Széchenlyl-ut 21 • sz. a1 _ JM1
LLANYMOTOR V lóerős attg 
használt eladó. Cím a Haiduföld 
kiadóhivatalában.______________
'.GLA legjobb minőségű legolcsób­
ban Hortobágy téglagyárnál kan- 
liató. Szent Anan tizennégy. 3099

BUZAKOLCSONT keres megbízásból 
ügyfeleinek dr. Balázs Bank. Pinc- 
II. 89. _____ _____ _________  3876

BEKÖLTÖZHETŐ ház Zugó-u. 57.. 
istálló, kocsiszil!" Kettőszáznegyven 
millió. Dr, Ungár. Simonífv-u. 1. h..1877

12-es ENGEDÉLYEZETT lankaszter 
vadászfegyver eladó. Homokkert. 
Hegvi Mibálvné-ii. 30._______ 3882

El.AOÓ boroshordók és cgv darab 
bekecs bunda. Betbkn'-u. 8.___ 3883

EGERBEN belvárosban forgalmas 
szíjgyártó üzlet haláleset miatt azon 
nal átvehető. Tudakozódni öz,v. 3 ep- 
lichv Béláné. Eger. Almasor-u. 13.

.3746

7AKK ió karban levő. eladó, ugyan 
tt szőllőkaró kapható. Cilii a Deb- 
tcz.en kiadób-m_____ ________3263
Í1FÁT pontosan házhoz szállít 
éinkler fakercskcdö — Margit-fur- 
övcl szemben. Telefon 2—80. .3414
V1SONI vámháznál. Kondor-u. 10. 
zánni sarokház. 2 szoba. 2 konvha. 
ich- 3 szoba, konyhává könnyen 
tedaki tható. istálló, sertésól. suto- 
eniencc, pince, ió vizű kuttal. műi­
én elfogadható áron eladó. Eky 
'inba, konyha mcllékhelvisegekkcl 
ögtön elfoglalható. Ara 75 nullio. 
értekezhetni Darabos-utca 39. sz.. 
óbbra.    3633
ADÓ káposztás hordók, cég- é" 
iiszertábla. púid. mérleg és más 
ízleli cikkek. Virág-utca 11. 3631

NÉGY SZOBÁS, legkényesebb igé­
nyeket kielégítő úri lakás legfőbb 
útvonalon, u), emeletes palotában, 
gyönyörű udvaron minden elkép­
zelhető kényelem, fürdő- elő- és 
cselédszoba, parkett, tapéta. vil­
lany, gáz. gázrezsó, gőzfürdő, kály­
ha. két kamara, több pince stb. 
Igényjogosultnak megbeszélhető
feltételek mellett átadó. Értekezési
cím a kiadóban, _________

BŐRÖNDÖK, rcti'kiilök. finom bőr­
áruk csakis. Fcuermann borondos- 
nél. Piac-utca 44......................

2 GARNITÚRA macániáró cséplőgép, 
melynek kazániai eeyben koteldoI- 
rendszerű szántózévek kifoeastalan 
állapotban felles felszereléssel el­
adók Ugvano't az inon holdas gaz­
daság telics holt felszerelése f ho 
14-cn önkéntes árverésen eladatiK 
Közelebbit Guttmamx. Arany Janos 
utca 47 Telefon 12—88.---------------

FODRÁSZÜZLET három tükörrel, 
tmszfiókos flillatszeríszelklr énnyel át­
vehető Kiss Imre. Karcag. Kisui- 
száUási-üt.__________________”64

lVT beköltözhető ház Bercsényi-utca 
73. szí; ir.Usó koronáért, a Homoki 
Kort, Bujdosó-utca 1. b. sz 36- 
t.égyszögö’ házhely 20 millió korn-
náért eladó. _____________ —-

D1ÁKSAPKÁK minden színben kap­
hatók Szabó .lánosnál. Püspöki na-
lota. _______________——

MINDENTÉLC korcsmái
sek kaphatók. Értekezni tehet Csapó-
ntca 34. _____ .—------------------
A 1 EOOLCSÓBB butorraktár a leg­

modernebb dolgokban is Burgundia 
„trn 1.3. Vétcsnél __________ 3704

FI ADO a Nyilas-telep. Malvin-u-ttia 
' 43 sz alatt egy szép nag/ ontott 
vaskályha. -----------------2115

A DIÓSZEGI útfélen levő Oyörffy- 
szőllőtelepen eladó többféle gazda­
sági felszerelés, ugvmmt heted­
ek ék. kétlcvelü vasborona. Kássze- 
kér, stráfszeker. vetogen. fűkaszáló 
vén. Érdeklődni a helyszínem----TILI

MFSTER-UTCA 25 beköltözhető ház 
etedé. Hatvan-u. 4. Kocsi negyűlé- 
sfi könnyű, alig hasznát« elado_-
iHatvan-utca 4---- ----------------—-

FI ADO cgv hold szőlő az UngVárl-
kertben. nagyon szén terméssé.
vagy termés nélkül. 45 diarab fai 
gyümölcsfa van-, benne. 6 méteres 
borház. 40 hektó boros hordó. Ér­
tekezni Csanó-utca 35.. Vmczc Ist- 
vón, hentes flzleiteb'em------------2L*!

KÜLÖNBE.IARATU szoba.
ebédlővel eladó. Cím az Égvet
tés_ kiadóban ___ ____

hát ÓSZOBA. konyhaberendezés el­
adó. Cint az EgyetétWés k,ad*^

SINGER varírógép sütyesztős. yókar- 
bnn és nagy komét, meg egt szek­
rény sürgősen eladó. Agárdi-utc*

Neuschwem-

NAGYKÁLI.Ó község legszebb he­
lyén szép négy szobás családi ház 
külön melléképülettel, nagy kerttel 
azonnal, eladó. Egyidejűleg főtéren 
.35 éve fennálló sarok fuszerüzlet 
átadó Értekezhetni Arany János 39 
Naponta 1—3 óra között_----- ÜL—

VARRÓGÉP, ebédlőkre denc. ntuss 
divánv, szalongarnitura. női kábát 
riadók. Kut-U. 82. _----------- 3781}

9 KATASZTRÁL1S hold iól termő 
homoki föld sámsoni köves utón. 
közvetlen vámházzal szemben, el­
adó. Értekezhetni Kegyes slrKörak- 
tár. Plac-U. 58.______________ 3818

S-ZÉP és erős' asztal tűzhelyek, viz- 
- flstös ‘iS olcsó árban kaphatók és 

mcgremlelhetők Ezéchenyi-u. 6. la-
katosnál.____________________ -^5

HASZONRA való akácfa négvméteres 
száz darab eladó Bakos. Csano- 
il tea 88.___________ ______ _—2—!—

El ADÓ ió karban levő kisebb ház. 5 
szoba. 3 konvha. mellékhelyiségek 
Csanó-utcai villamos végmcgallónal 
közvetlen. Ara 200 mm. btiza. -
tekezhetni Mcszena-utca 12.----

AZONNAL beköltözhető lakással el­
adó cgv hold S7.ŐU.Ő Ungvári-kert­
ben. Pál Péter. Kut-u. 2. Kedvező
fizetési feltételek. ------- .—^

VÍZVEZETÉKI nyomós kút és cgv 
kutszivattvu eladó. Varga-u. - —

FMMOOrf masszív hálószoba^ és 
különféle bútorok. olaifcstménvck 

1 eladók. Mikl0s.-n._8 d'A'
El \DÖ ebédlő divánv. 

fa szék. cgv asztal 
30.. n házmostcrnéL

4 drbi biikkr 
Piétcrf ia-utca 

.3759

ISKOLAI könvvek fcsU és ui álla­
potban. az előirt leeumbb k ádasok
ba, megállapított árakon .nár kan^

hatók az Aczél antik-váriumhas. iö9i

KÖRÖSLADÄNYBAN a —
der-féle vasúti vedcglo 3mt0 mgy 
szögé; területtel, melynek ké Ku­
mt áré: ze szőlő es evümö c-ös 
egvharmadrészc pedig kert és v - 
If cm éti v és udvar, haláleset miatt
szabadkézből ,clad.Aiatf;°tlefrtackc"ni
let haszonbérbe kiadó. “teKezm 
lehet ugyanott Neuschwender orri^
kösök._______________________• •

ÍSKOLAKONYVEK az. összes iskolák 
részére Csáthv rcszvenvtársasat 
vönwkrresVedé.sében kaphatók. 2205 

HALÁLESET miatt eladó Lorálltfv 
6. szánni ház. gazdáik, fióknak al­
kálin asL_Értekezm. I.orantfv 4. 

OLCSÓ varrógép, iparos és családi:
I 600.000 K eladó. Széchenyi-u. 8. 3856
CSÉPLŐGÉP 6-os. huzatos, h-os goz- 

magáii'iáró cséplöké«lct 4 5 6 ló­
erős benzinmotorok eladok. Csere­
üzletet kötök. Erzsébet-u. 20. 3891

I FCiY PIANINO m cgv éltei re kereste- 
J tik Cim Hatvan-u__1.3, üzletben.
KERESTETIK Debreczen környékén 

' csutka, szalma és mm. wena. 25° 
drb birka télefttefésérc ottani fel- 
etetésire. Cim: Sternberg Janos.
H.-czoboszló,________________ —

URAK figyelmébe! A leguiabb divat 
szerint ruhákat elsőrangú kivitel­
ben készít Morgen-tem Manó ürí­
ti,vat zabó. Debreczcn. Szent Anna
utca 5,_____________- —...—

FŐTÉREN 2 szóiba, fürdőszoba, kony-
hahasználattn.1 ízt. gazdálkodó kis
családnak! kiadó. Cím az EgttCtér
tés kiadójában._______..——---------- -

BOPóSHORDO iókarban levő 10000 
literre való kiadó. Hunyadi-utca^

OOBELINKÉP meghlzásból eladó 
Megtekinthető Üvegkeroskcdelm^ rt.
Pózsa-u. _____ _____

BÚTOR, használt szekrények avvak 
darabonként is olcsóit eladok. Klem
Csokonai-ntca 15,____ ——------ ;——

ELADÓ 1600 négyszögöl a Eégias-
kerthen. Basabalom-u. ,_L_--------

ELADÓ több fai és bus avul és 2 drb. 
nvnlkefrcc. Borz-n. _LL____

FOY SPORT gyermekkocsi eladó.
Kut-u. 114. 2. aitn. 3848

TÉGLA kifogástalan minőségben Tóth 
Sebestyén téglagyárában kapható. 
Megbízott Betűs József. Zöldfa-utca 
8. szám._____________________3850

VENDÉG! 0 ió menetelő kaszárnyák 
mellett .3 szobával, pincével, mellék­
helyiségekkel visszavcinlnlás miatt 
eladó, vagv házzal elcseirélhctó. C,m 
az Egyetértés kiadóban.____ 3_8M

TANYAS FÖLD 2.3 bold a Fái-ditlő- 
hen eladó. Értekezni Csanó-u. 22., 
hentes üzlet.________________ 3853

VENDÉGLŐ kerthelviséggel. lakással, 
felszereléssel eladó. Earaktár bérbe, 
esetleg ead'ó. Cim az Esrvetérésnéi.

_______ 3855
ELADÓ ház Bozzav-tclcn. Szép-u. 

23 beköltözhető lakással, itifánvos 
áron.________________________ 3864

NŐI RUHÁK, alig használtak, utcai, 
házi kabát, kosztüm eladók. A road- 
tér' 44. _________3859

El ADÓ az Ui főidőét Szikszav tegla- 
gvár mellett 2 drb. 2000 négyszög- 
öles prima föld. Értekezhetni 1c- 
lokv-u 61.___________ 3%n

ELADÓ a Csere-széLhcn Hatvani-féle 
kaszállóból 6 hold prima barna ho­
mok föld. Értekezhetni Tclckv-ti. 61. 
Déli órákban 3861

SZŐRME ruha legolcsóbban besze­
rezhető és átalakítható Kővárv 
szűcs. Piac 42. Pannónia udvar.

3760
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TtüADÓ két boros liorfló fit hektói, 
borszlvattvii. cső nélkül, eresztő 
gvalu. Rákóczv-u. 2„ házmesternél

______________________________3865
ELADÓ Mester-u. 27. számú ház 4 

szoba. 2 konvha. naev kamara, kü­
lön udvar. szén iiasrv huzamagtár. 
8 lóra :stálln és külön 6 marhára, 
sertésól. fáskamara, pince. kocsi­
szín. alsó. felső udvar. Az egész 
azonnal elfoglalható. Értekezni ott- 
lakó tulaidoniosnál.___________ 3867

CIMFÉSTÖ tanulót felvesz Held. Si- 
monffv-ii. 36.________________ 3879

SZOBAI.ANY. feltétlen megbízható és 
és inbh mccielcnésii felvétetik szen- 
teniher 15-re. Knssyh-u. 30, 3,SSI

ÜZLETÉNEK cevneevcd részét ki 
volna hallandó átadni órás és ék­
szerész üzletnek Feje lakbért fizet­
őik. Trafik előnyben. Cim az Egyet­
értőénél.____ _______ 388Ő

ELÖSZOBASZEKRÉNY vagy egész 
berendezés ős konyhaberendezés el­
adó. Ehrcnfeld Hermann miiasztalos 
Vendóg-ii. 84,________________ 3890

ELÖRA IZOLÁLT. bimzést. rövidáruk, 
csipkék. D. M. C. .pamutok és ni­
ne re cikkek a legolcsóbban Szenvs- 
svnél. Battlivánvi-n. IS,3764

ANTIK noharak. norcellán és egv 
zöld teveszőr. oliiss fiiggönvdrané- 
ria.' eladó. Pia:-u. 10„ I. em. 2, 3878

FORGALMAS helyen fiiszeriizlet la­
kással. mellékhelyiségekkel más vál­
lalat miatt átadó. Cim a Független 
Újságnál. 3919

#| KERESLET \m\

MAN1CÜRÓS kisasszon\r elsőrendű 
munkaerőt felvesz. Parfümerie llo- 
na Szent Anna 1.2388

1ZR. gyermektelen házaspár két isko­
lai tanulót telies ellátásra elvállal. 
Reich. Arany .láuos-u. 16, sz. 2963

NÉGY középiskolát végzett fiú tanuló­
nak felvétetik Kostva ékszerésznél. 
Széchenvi-utca 1.3055

KÉT szoba, konvhás lakást keresek. 
Cim Bcszler és Dávid vasüzletében.

_____________________________ 3181
.10 HÁZI KOSZT és lakás kapható 

diákok részére. Nagyerdei Vigadó- 
ban.  3356

TANULÓK magas fizetéssel felvétet­
nek. Fiiszerkereskedclmi Részvénv- 
társaságnál. Piac 41.  3388

JELES E.RETT bölcsész bármilvcn 
gimnáziumi korrencticiót iutánvosan 
vállal október 1-től. Cim az Egvet- 
értés kiadóban._______________ 3417

VARRÓLEANYOK és szlics tanuló 
felvétetik: Adler sziies. Batthvánvi- 
utca 2.3559

2 SZOBA, konvhás lakást keresek a 
város belterületén magas felérés­
sel. Cim a Független Újság kiadó­
hivatalában.3608

EGY tanuló fizetéssel felvétetik Mos-
_ Lövits férfiszabó. Hatvan-u. 5. 3620
JOGÁSZT keres Pécsi ügyvéd. Ver- 

bóczv-utca 4._______ _________ 3627
K1SZOLGÁI.Ó kisasszony, ki már üz­

letben alkalmazásban volt. fölvéte­
tik. Hegedűs, Csapó-u. 18. Röfös

_üzlet.________________________ 3628
JÓ családból való fiú tanulónak jó 

fizetéssel felvétetik röfös szakmába 
Hegedűs, Csapó-n. 18._________3629

ÜGYES cláru'itónő. ki liánt as köny­
velésben is. azonnal felvétetik Jun- 
greisz Mari női kaliapüzletében. 3639

BÚTOROZOTT külön szobát esetleg 
el'lóJMsisal keresek úri családnál, or­
vostanhallgató-nő részére. Ajánlato­
kat Grünbaum. Erzséfbet-u. 22. ké­
rek. Telefon 13 42. 3688

FAVÁGÓ állandó alkalmazásra fel­
vétetik. Könyves! Tóth. Hadházi-ut 
16. Árpád-tér. Jelentkezhetni hét- 
közn apókon.   3705

ÜGYNÖKÖT és tanuló Icámvt felvesz 
Spitzicr-nrmnda. József kir. herceg­
utca 50. 3707

MÜLAKATOS taimilióifl felvesiz Lókody 
lakatos műhely. Darabos-utca 27.

_____________  3708
JÓRAVALÓ. tisztessége sí minden­

féle házimunkáit végző nő. esetleg 
egy csecsemővel állandó otthont 
talál Kémervnél. Városi itiúglagVár.

.3709

VIIJAMOSSZFREföK és tanulók' 
felvétetnek Fazekasnál. Piac-utca 
43 szám_________________ 3714

KÉT FIÚ mellé Intelligens ktasszony« 
keresek azonnalra. Schön Csapó- 
utca 4.__________________  3729

KIFUTÓ fin felvétetik Komlós divat- 
házban. Piac-iu’-ca 52._____ 3735

HÁZtKISASSZONYT keresek, infellf- 
gens. varráshoz értfi. harminc év 
körii'i Icáim vagv asszony mielőb­
bi alánlkozását kérem. Cím: dr. Gö- 
dény Sándornié. Nagykálló.__ 3747

IRODÁNAK alkalmas bntorozatlan 
szobát keresek központ közelében. 
Ajánlatokat „Azonnal“ ieliigére Fiig- 
getlcn Újsághoz.  3748

HÁZAT keresek beköltözhető három 
szobás lakásnál, fiiszciriizleftel. — 
Almiatokat „Üzlet“ jeligére Függet­
len Újsághoz.________ 3749

ORVOSTANHALLGATÓ iutánvosan 
korrepetál. Cim Péterfia 67. Kiss. 
Ugyanott egv Toldi, atlasz keres­
tetik. 3814

CSIZMÁD! ASEGÉDF-T. kettőt. ió
munkást keresek hátulvarrot oiiha- 
száru csizma numkára. Munkabér 
80,000 korona. Homokkert-u. 1. sz.. 
a szülészeti klinikává! szemben.

3815
FELES kertészt keresek, ki a virág, 

gyümölcs és konvhakertészethen 
jártas. Széchenvi-ut 21. 38<6

IZR. gyermektelen úri család elvállal 
2 tanulót teljes „ellátásra mérsékelt 
díjazásért. Kálvin 15. 3826

MÜKERTÉSZ. vizsgázott, nős. gver­
mektelen uradalmi állást keres. Deh- 
reezpuszkv. Halköz___________3872

KIFUTÓ fiú és tanuló felvétetik Koncz 
1.ászló iivcgiizlet. Kelvin-tér. 3880

MINDFNFS bejárónőt keresek azon-
iinl. Telokv-ii. t9.______ ,_______ 3741
SZAKKÉPZETT textilles és kirakat­

rendező állást keres. Cim a kiadó- 
b;i „_________________ 3742

FORGALMAS helyen fiiszerüzle.'.t 
bérbe keresek. Cim a kiadóban. 3743

HELYBELI ügynökséget bármit ven 
szakmában vállalok. Cim a kiadó- 
hai'ii._________________________3744

CIPÖFELSÓRESZKESZITESHEZ 1 
tanuló fiú vagv leácv felvétetik. -— 
Máv. cipcsz.miihel v.__________ 3745

ÓCSKA reszel őket veszek. Csukás 
Lajos res/elövágó, Sziv-ij, 33. 3921

GAZDASÁGI gén. műszaki cikkek és 
vaskereskedelmi szakban' telies ott­
honos elsőrangú erő kerestetik Gaz­
dasági Kereskedelmi Rt. vasnsztá- 
Ivának vezetésére. Pályázatok .Vas- 
osztálv“ jeligére Egyetértés kiadó­
hivatalba kéretnek. 3831

ALBÉRLETBE keresek központban 
két szobát bútorral, vagv anélkül. 
Lehetőleg konvhahasználattai. Cim 
a kiadóban. _____  7832

KOKSZ válogatáshoz asszonyok, gver 
tiickík. rokkantak kerestetnek a 
gázgyárban._______  3840

KIFUTÓ fiút vagy leányt felvesz 
Pauló, Batth'vánvi-u.tca. 3841

FIGYELMEZTETES!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás 
után az árusítónak visszaadni, más lapokkal 
csereberélni

TILOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lapelárusi- 
tóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusitást 
haladéktalanul megvonjuk.

Debreczen,
Debreczenl Független Újság,
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

ÜZLETÜNKBEN egv segédi állás 
azonnal vagv 15-re betölthető. — 
Deutsch Albert és Fia.3916

KÖNYVELÉSBEN és irodai 'munkák­
ban jártas ióirásu urilcány vidéki 
ió családnál állást keres. Levelek 
„Szolid“ jeligére az Egyetértés ki- 
adóhivatalába.________________3766

KIFUTÓ leány azonnali belépésre fel­
vétetik. Hegedűs Áruház. Szent An- 
na-ntca 5, 3917

FÖSZERELO elvállal bármilyen elha­
nyagolt malom, régi sikszitdk. vagv 
átalakításokat felelősség mellett. — 
Üzemvezetői állást is efogad. Cim 
Fazekas István Debreczen. főposta. 
nőst restante.________________ 3842

MAGÁNOS NŐNÉL lakást kaphat ko­
moly férfi. Cim az Egvetéi iés kiadó- 
b.an,_________________________3843

KÖZÉPISKOLAI tanulót telies ellá­
tásra elfogad úri család. Cim az 
Egyetértés kiadóhivatalában. 3844

EGY ÜGYES csaposlcánv vagv fiú 
azonnali belépésre tel vétetik a Ko­
rona vendéglőben. Csapó-u. 17. sz.

______________________________3847
MEGBÍZHATÓ mindenes természet­

beni lakással és zsákfoltozó asszony 
felvétetik Hónig sóraktárhaii. 3849

BŐR kabátgarnitura keveset használt 
kerestetik. Ajánlatokat: Debreczen 
kiadóhivatalába.____ __________3857

PERFEKT zongorista férfi vagv nő, 
színtársulathoz, esetleg hegedűs kar­
mester 3 millió havi fix fizetéssel 
felvétetik. Cim az Egyetértés ki­
adóba. 3858

ÜGYES ,szobaiéánv azonnalra vagv 
15-re való belépéssel felvétetik. — 
Deutsch Jenői Verböczv-u. 2. Ipar­
kamara.__________________ 3915

KIS LAKÁSÉRT 2 milliót fizetek, ki­
lépést is. évemként 5 Pár cipőt csi­
nálok ingven. Honvéd-u. 56. III. aitó.

 3887
GYAKORLOTT francia és kabát mun­

kás vaírrófcánV felvétetik. Ugyanott 
tamulólánv is. Széchenvi-u. 7. !. cm.

______________________________3918
KERÉKGYÁRTÓ segéd, kovásc. ke­

rékgyártó tanulók jelvétetnek. Szt 
Anna-u, 46.__________________ 3893

UTAZÓ textilszakmából felvétetik. 
Ajánlatok „Utazó“ jeligére Függct- 
len Újság kiadójába.__________3920

IZR. URICSALÁD ellátásra elfogad 
középiskolai tanulót belvárosban. — 
Cim Eüggetlennél.____________ 3922

KhRESKEDÖSEGÉD kerestetik a vas 
és fUszerszakmában. Király Nándor

_ Hajdúnánás._________________ 3906
BÚTOROZÓ I I szoba 2 3 tanulónak 

kiadó. Darnbos-n. 27. Nagyné. 36iT7
MAGÁNOS szobát bútor nélkül, eset­

leg bútorral ágynemű nélkül kere­
sek bérbe. „Magános" jeligére ké­
rem a Független Uiságba. 3968

Í*J
SZÍREK András url és egvenruha- 

szabó. Szent Anna-ntca 1. Egyenru­
házati cikkek és szövetek raktára

2181
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában,

VÁLLAL gépazsurozást. ruhahimz,
seket, kézimunka elfiraiznlást e" 

Gyula harlsnvaflzlete. József ‘Jv 
herceg-u._____________——__1943

PIAC-UTCÁN 3 szobás lakás iroda, 
hclviséggcl átadó. Cim az Egyet/, 
lés kiadóban.________

KIADÓ bármilyen célra tizlethclvisér 
forgalmas országot mentén. Nvilas 
telet, Marton K.-11. 28. 3^

EGY SZOBA, konyha, spoiz. Viilö»t 
pad elcserélendő hasonlóval. Cim aj 
Egyetértés kiadójában.__  3^

5—10 MÁZSA BUZÄT adok. ha 1 
esetleg 2 szobás lakáshoz luttat. Da- 
rabos-u. 18,. keresvféniilet. 3^5

FÉL ÜZLET kiadó. Értekezni }<ris- 
tálv mosoda. Batthyánvi-u, 13. 375s

KÜLÖNREJÁRATU szoba. 
vagv felsöiskolai hallgatóknak ki- 
adó. Csapó 23,______________ 3892

VÍZVEZETÉKET, fürdőberend^é^
két szakszerűen készít és lavit Ko- 
vács Oyula. Szent Anna-u. 2 1944

ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó József, 
Varga-11. 1. Kész bencserek. bcr. 
zsetv sth. fotelek állandóan ráki. 
rom._________________________ u»45

MÁTHRl JÁNOS műszaki szerelő el­
vállal vízvezeték. csatornázás, 
egészségiigvi. műszaki berendezése­
ket. e szakmabeli javításokat első­
rendű kivitelben. Iroda és mühelv: 
Csapó-u. 24. Telefon 3—21. szám

______________________________3195
IPARI, kereskedelmi és rakfártelep- 

nek alkalmas körülkerített 1090 
négyszögöles házastelek, két szo­
ba. konvhás lakással, raktárhelyi­
ségekkel. vasúti sin pár mellett, for­
galmas helven haszonbérbe kiadó. 
Károly Ferencz Jógsef-nt 26. 3549

50—150 HOLDAS fekete földes ta­
nyás bérletet keresek hosszabb 
időre a város és a kövesnt köze­

lében. őszi átvételre. Homokkcrt- 
nlca 3, Vendéglő,____________ 3641

Dr B. U.IHÁZY Sándor orvos szabad­
ságáról visszaérkezett és rendelé­
sét uira megkezdte Vígkedvű Mi- 
hAFlV-utca 49, Teilefon 14—78. 3681

KÁRPITOS munkát iutánvosan vállal 
Nagy Antal. Arany János-n 38. 2117

KEVÉS pénzért ló ruhát venn! Véz- 
hez kell menni. Vár-utca 2._____

GAZDÁI.KÖDÖK! I.eglobb és leg­
olcsóbb csizmát csak Horoghnál 
kaphatnak. Vár-utca 2__________

EGY SZOBA, konvhás lakásom el­
cserélném ráfizetéssel szép kétszo­
bás lakással, csak belterületien. — 
Háztulajdonos beleegyezése sziiksé- 
ges. Varjassy. Apafi-u. 67. 3697

ELCSERÉLNÉM egv szoba, konyha, 
speizból álló utcai lakásomat. Bft- 
szörménvi-nt ?Q _ 3698

13 HOLD homokfölid kiadó vasárnap 
délc’őtt 8— 104g Nvomtató-u. 9. 
Vincellért rnaioromak felveszek.

____________  3702
MODERN egv szoba. konvhás laká­

somat Csnpóvégi részen elcserél­
ném 2 szoba, kon vitással, ráfize­
téssel. Cim C apó-utca 101. Röfös 
üzlet. ___    3731

BÚTOROZOTT szoba kiadó, esetleg 
konyha használatnál isi Csan-ntca

_56,__________________ . 3732
KIADÓ isfá'"ó. kocsiszín és szénaoad. 

Miklós-utca 41._______________3934

El.CSERÉI.NÉM 4 szobás, kis mo­
dern Péter fiai egyedül álló lakáso­
mat nagy 4 szobás belvárosi mo­
dern lakással. Értekezhetni dr. 
Hódv és dr. Böszörményi iigvvé- 
dek irodájában d. u. 4—6-ig. 3NR

FŐÚTON levő régi szabóüzlethez b* 
millióval szakképzett társat kere­

sek. Ajánlatok . Aranybánya“ jeli­
gére Tiszántúli szerkesztőségbe. 
____ ___  38Zj

20 MM. tengeri góró kiadó. Értekez­
ni lehet Cegléd-u. 9 d. 11. 2—3-IA________ 38H

3 SZOBÁS lakás bútorral a-ronnal áj- 
adó. Értekezni Piac-11. 66.___ jJgoj

ELCSERÉLNÉM magas ráfizetéssel, 
egv szobás, konvhás lakásomat - 
szobás, konvhás lakásért, vagv k; 
lépésért is átadó. Cim megtudnato 
az In gósá irköz ve ti tőnél. Hatvan-u. '■ 
Püspöki Pídota.
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